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A  pásztorok
„A román pásztor és magyar 

pásztor együtt énekli azt a pri 
mitlv, de m élységes dallamot, 
amely o néplelek közös forrásai­
ból faícadt föl. A sajtó oichesz- 
terének ezt a dallamot kell á t­
venni és akkor elkövetkezik az 
igazi béke és testvériségé*

Ezekkel a szavakkal végződik 
az a deklaráció, amelyet az erdélyi 
kisebbségi újságírók szind'kótusa 
terjesztett elő a szinnjei kisen- 
tant-újságírók sajtókonferenciáján. 
Ez a deklaráció kötelességükké 
teszi sz újságíróknak, hogy a 
béke és kölcsönös együtlmiiködés 
ügyét szolgálják s vegyék fel a 
harcot a bosszú és megtorlás szel­
lemével. A kisantant újságírói ne 
fe ejtsék el — mondja a dekla­
ráció — hogy az utódállompk- 
ban népkisebbségek élnek, me­
lyek nemzeti fejlődésének in téz­
ményes kiépítése még megol­
dásra vár. A sajtónak az a fel­
adata, hogy ezt a megoldást a 
maga felvilágosító munkájával 
elősegítse. A sajtónak támogatni 
kell a nemzeti kisebbségeket ama 
"törekvéseikben, melyekkel sza­
baddá akarják tenni szellemi é le ­
tüket s el akarják ismertetni jo­
gaikat iskoláikhoz, nyelvük sza­
bad használatához, általában a 
demokrácia javaihoz.

Nem véletlenül rajzolódott ki 
az a költői kép, melynek vona­
lai a román és magyar pásztor 
közös énekének gyökeréig fúrva 
le magukat, keresik ez örök em ­
beri igazság orcáját. A román és 
magyar pásztor képe nem csupán 
hasonlat. Sokkal több a n n á l: 
mélyértelmü és mélyzöngésü szim­
bólum.

Mert valóban pásztorok vagyunk 
mi, magyar újságírók. Amikor a 
sors az eleve elrendeltetés Ítéle­
tét az eleve elrendeltetés kérlel­
hetetlen ségé vei hajtotta végre, a 
magyarságnak nem maradtak 
„vezéreik és prófétáik**. Az uj 
utakra terelt m agyarság életfel­
tételei gyökeresen megváltoztak. 
Széttörtek a m eggyőződéssé m e­
revedett jelszavak, elszakadtak a 
tradíciók gyökérszálai s egyszerre 
az uralom szeles országútidról a 
kisebbségi sors ingoványos láp­
jára, é jtszaka  sötétjébe fö la d ó  ö s ­
vényekre került. A régi dalok el­
némultak, anakronizmussá váltak o 
tégi, bővérű, hejehujás fogadkozá­
sok— uj feladatok, uj kötelességek, 
uj célok tárultak fel előtte. Ezekben 
öz időkben — s bizony-bizony 
Még ma is — az újságíró volt 

egyetlen, aki lelki életének 
tabula rűSü-jára az uj gondolatok 
embrióit vitték föl, aki porhanyóvá 
tette a lélek m egkem ényedett,
kiszikkadt talaját — a lélek hu­
musza annál szárazabb, minél 
több könny hull rá — az uj 
Mentalitás számára, aki kinyi­

totta a füleket az uj kötelességek 
hangjára, aki megnyitotta a sze­
meket az uj utak előtt, oki a 
maga első szavával és első gon­
dolatával kiformálta a kisebbségi 
uj népleiket. ó  adta a vigaszta- 
las első mannáját, ő mutatta meg 
az uj utakat megvilágító ködosz- 
lopot. Ö szólalhatott meg legelő­
ször, Ő adhatott legelőször han­
got az első kívánságoknak és első 
sérelmeknek. A kisebbségek lap­
jai melengették az uj hazához az 
uj állampolgárokat, ők ébresztet­
ték fel a I ötelességteljesités pa­
rancsoló érzéseit, a lélek m élysé­
géből ők hozták fel az alattvalói 
hűség és engedelm esség érzéseit. 
A pásztor nélkül maradt, eltévedt 
nyájnak ők voltak az első veze­
tői, ők voltak az első harcosok 
és első tanítók. A kisebbségek uj 
szókincséi is az újságírók terem ­
tették meg. A sorsunk uj szava­
kat, uj kifejezéseket talált az uj 
sérelmekre és uj kívánságokra. A 
türelm etlenség még a régi zamatu 
szavakat is a máglyára vetette* a
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A jugoszláv delegáció készül
a kisebbségi kérdés népszövetségi tárgyalására
Tanácskozások a kulögym inis téri umben a genfi konferencia 

programjáról —  Radios István beogradi nyilatkozatai
A SMS királyság: népszövetségi 

delegációja Nmcsics külügyminisz­
ter elnökletével csütörtökön délelőtt 
tíz órakor ülést tartott. A tanácsko­
záson Radics István, Markovics Lá­
zár, dr. Jovanovics Vásza, Straz- 
nicski követség! tanácsos és dr. ZsZ- 
votics, a külügyminiszter titkára 
vettek részt.

A konferencián Zsivotics külügy­
miniszteri titkár ismertette a nép­
szövetségi konferencia programját 
és referált az egyes kérdésekről. 
Ezután felosztották az anyagot az 
egyes delegátusok között és kije­
lölték azokat a tagokat, akik az 
egyes szekciókban a SMS. király­
ságot képviselik. A delegációt hat 
szekcióra osztották föl. Az első a 
jogi. bizottság, melynek delegátusa 
Jovanovics Vásza, helyettese Straz- 
nicski, a második a tranzitó-kerde- 
sek szekciója, melynek tagjait csak 
Genfben, a konferencia megnyitása 
alkalmával fogják kijelölni. Ebbe 
delegátusként Avramovies Radi- 
szlavot, Straznicskit és Jovanovics 
Milutin berni követet vették kombi­
nációba. A harmadik a biztonsági 
szerződések szekciója, melynek de­
legátusa Markovics Lázár, helyette­
se Radics István, a negyedik a pénz­
ügyi szekció, melynek delegátusa 
Jovanovics Milutin. Az ötödik szek­
ció programján a szociális kérdések, 
a leánykereskedelem elleni küzde­
lem, az intellektuájis munkások 
ügye. az ópium-kérdés, stb. szere­
pelnek. Ennek delegátusa Radi^ 
István, helyettese Mer kavics S/a 
va. A hatodik a oolitilw kérdések 
szekciója, melynek elnöke bincsics

kisebbségek újságírói uj kifejezé­
seket pallérozott ki, melyek meg­
szólaltatták a sérelmeket uj sérel­
mek föívérzése nélkül. „Még sírni 
sem sirhatnak szépen" — az új­
ságírók nélkül.

Az utódállamok nem kis rész­
ben az újságíróknak köszönhetik, 
hogy az uj viszonyokba önként 
belenyugvó, elégedett s földalatti 
gondolatokat nem szító kisebbsé­
gük van, a kisebbségek pedig 
nem utolsó sorban az újságírók­
nak lehetnek hálásak azért, hogy 
új országukra az uj haza érzésé­
vel gondolhatnak. Az újságíró 
azonban nem kér és nem var 
hálát, csak szabadságot. A pász­
tor szabadon akarja vezetni nyá­
ját tovább is a kövérebb legelőre, 
ahol nemcsak a fü zöldebb, d • ahol 
a nyáj szelleme biztonságosabban 
uralkodbatik. A nyáj szelleme 
pedig békét és kölcsönös egyilltmü- 
ked st sugároz akkor is, ha em­
berekből állt össze a nyáj s a 
törvény és a jogrend állította is 
föl a karám oszlopait.

külügyminiszter, helyettese Jovano­
vics Vásza.

A szekciók beosztása után az 
egyes delegátusok megadták a 
szükséges utasításokat cs felkérték 
őket, hogy reszortjuk tanulmányo­
zásával mielőbb készüljenek el, mert 
a delegáció néhány nap múlva is­
mét konferenciát tart, amelyen a 
tagok a rájuk kiosztott ügyekről 
referálni fognak.

Minthogy a genfi népszövetségi 
konferencia programján a népszö­
vetségi főbiztosok jelentése is sze­
repel Ausztria és Magyarország 
gazdasági szanálásáról, valamint a 
görög menekültek segélyezésének 
ügye is szóba kerül, a csütörtöki 
tanácskozáson a delegátusok erről 
is hosszasan tanácskoztak.

A tanácskozáson nagy figyelmet 
fordítottuk a nemzeti kisebbségi 
kérdésre is. Ez ugyan nem szere­
pel a népszövetségi ülés napirend­
jén, azonban megtörténhet, hogy 
valamelyik érdekelt állam ismét 
szőnyegre veti ezt a kérdést, amint 
ezt a legutóbbi népszövetségi kon­
ferencián Apponyi Albert gróf ma­
gyar delegátus teke, akinek felszó­
lalása készületlenül találta a kisan­
tant képviselőit és csak Bencs eré­
lyes fellépésével tudták Apponyi 
beszédének hatását ellensúlyozni. 
A jugoszláv delegátusok ezúttal na­
gyobb felkészültséggel akarnak 
Genfbe menni, hogy újabb hasonló 
meglepetésekkel szemben védve le 
gyének. Ebből a célból a delegáció
tagjamak rendelkezésére bocsátot­
ták a kisebbségekről szóló adatok 
dossziéiét tanulmányozás \ egeit,

hogy esetleges felszólalásaik során 
c tárgyban érveléseiket adatokkal 
is igazolhassák.

Mint beavatott körökből értesü­
lünk, a jugoszláv delegáció (Jeniben 
csupán megfigyelő és defenzív ál­
láspontra fog helyezkedni és inicia- 
tiv lépést semmilyen kérdésben sem 
fog tenni.

A konferencia után — amely déli 
félegyig tartott — Radics István az 
újságírók előtt kijelentette, hogy 
Nincsics külügyminiszter olyan 
ügyesen vezette a tanácskozásokat, 
hogy azokon két óra alatt annyi 
munkát végeztek cl, amennyit más­
kor ilyen kérdésekben nyolc nap 
alatt sern tudnál: letárgyalni.

Radies a Jadranska Strazsa 
hivatásáról

Csütörtökön délelőtt kilenc óra­
kor Radies István a radikális klub­
ban felkereste Zsifkovics IJubát. a 
radikális képviselői klub elnökét, a 
kivel folytatta a szerdán megkez­
dett tanácskozásokat. Ezután. Ra­
dies a Jadranska Strazsa helyisé­
geit látogatta meg, ahol az egyesü­
let vezetősége fogadta, számos uj- 
ságiró • és ’ képviselő jelenlétében, 
Radics itt hosszabb hazafias beszé­
det tartott az Adriai tenger jelentő­
segéről.

- -  Az igazi cél az Adria — 
mondta Radios -- - különösen pe­
dig annak városai. Sajnálatos, 
hogy nemzeti dinasztiánk idején az 
úri latin Dalmácia nem sokat törő­
dik a nemzeti dinasztiával. A mi ten­
gerparti lakosságunk, amely állan­
dóan utazik, sok vidéket megtekint, 
de semmit sem tanul. Az egyes ten­
gerparti városokban túlteng a lokál- 
patriotizmus.

— Abból, amit önök mondottak ne­
kem, azt látom, hogy önökben sincs 
elég szociális megértés. Úgy vettem  
észre, hogy a Jadranska Strazsa, a 
melynek igen szép eszméi vannak, 
nem dolgozik eléggé a nép szociális 
oktatásán. Az Adria nem számíthat a 
Jadranska Strazsára, ha az nem te- 
remi telki kapcsolatot a néppel.

Radics tanácskozása. 
Zsifkovics Lfühával

Radics István csütörtökön délután 
b órakor Zsifkovics Ljubát, a radiká­
lis klub elnökét kereste fel s  vele 
egy óra hosszat tanácskozott A tár­
gyalások befejezése után Radics, 
szokás szerint nyilatkozott az újság­
íróknak, nyilatkozata azonban ezút­
tal meglehetősen szűkszavú. Csak 
ennyit mondott:

— Az 1848-iki szerb-horvát együ tt­
működésről beszélgettünk. M egálla­
p íto ttuk, hogy ez az együttműködés 
nem közjogi - po litika i természetű 
volt, hanem közös érdekek találko­
zása.

Hogy az 1848. óta történt esemé­
nyekről mit beszéltek, arról Radics 
nem nyilatkozott, hanem elmondta, 
hogy a. beszélgetés eredményével na­
gyon meg van elégedve. Zsifkovics 

, kitünően ismén a radikális-párt 
j struktúráját és történetét, ö pedig a 
horvát. nép struktúráját és történetét 

' ismeri jól s így a beszélgetés igen 
1 érdekes volt
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lesBétet íés közben i enter sok < tödiák mindezt m ri. akkor három sál védi meg’ hazáját Racfícs István_B e s tó g tíé s  közbe:: tenger átadják mindezt vinni. 2kkor három sál védi meg hazá já t Radios Is tv á n -1 A kiálltás és aagyvávár vezetősége a
iogartiM  Ittunk meg — tette  h o z z á í r * *  ö v i#  Jngoszbtoia  t e s z  a le g - Inak, ató Jugoszláviát a Nép szövet- végleges progiammot a következőkben 
Radio*. í rendezettebb ország egész E a rá p d -ség é lő it képviselni fogja, k itűnő áBapitotia meg:

c . . . a . • &»*• kü lfö ld i összeköttetései vannak, a m e -; Augusztus 22. A szabotkai kiállítás és
a ia n o je v ic s  A c a  ta la lK o zasa  Radtes István a nyila tkozatot ZsZA lyeket az ország javára tud m ajd ér- nagyvásár megnyitása. Délelőtt 11 óra- 

R a d ie csa l kavics Lwba kuimráltsáirának. É rté k e s íte n i. Gént végét je lenti annak kor sajtóbemuíató.
SztflBojcvics Aca* volt miniszter* jflultságáaaL, p o lit ik a ié s  diplomáciai ’ a mesének, hogy  Jugoszláviában ; -tngr^ztos 23, Reggel 9 órakor vajda- 

elnök. > radikális-párt nesztora c tö - * IáKkozotteágának dicséretével ê* í nincsenek konszolidált viszonyok. s^gi vadászko»gm«ua a városházád, 
törtökön este hat örakor megérke- tezte be. . * /  * i. a . • ' / „  a/  Döetött ^9-kor nyrtík meg a magyar-
zett Beogradba. ahová azért Jött A  zágráb i sajtó R ad ies  ü tv é n  A  m a za tm a note p rz to n a tn a  ( nyelvű gazdák koigresszusa a Pabcsí- 
hovv Radies Istvánnal taláTkozbas- u  n f i  k ik ü ld e t i  s é rü l í a d e m o k ra ta  p a r t ta l  ;uti dcir.í iskolában. Délelőtt 9-kcr a
sék. Ez a találkozás Radios kíván-; Ti^  „  »tlf 7 , ^ Akwu - A  muzulmán-párt főbizottsága háziipari kiáUtíás ünnepélyes megnyitá-
ságára történik, a harvát p a r a s z t * A / ű ,®f7U LI?r' ’ z'.a£T??°01 , szeptember 12-ikén ta rtia  meg üJé -js* a városháza nagytermében. D díszes 
párt vezére ugyanis személyesen i s »lentik, vem  cu n ^ i vezercuacet ^ i s é t  Szarajevóban, amelyen az á lta - ;és sikeresnek ígérkező kiállítás védnöke 
meg akart ismerkedni Sztanoievics- ametyrben Raaics István népszó- j ^ ö05 politika i helyzetei és a párt • Gyor^yev/cs Dragoszlávné főispáíinó, 
cseh akinek nagy szeretje van a ’ vetségi szereplésének fontosságát iövobe-ra magatartását beszélik meg. akinek vezetése mellett nagy szakérte- 
szerb-horvá t egyezmény megkötése fe jti k t  . > \ p á r t ta g ja i között, m in t általában lemmel á rto tták össze az ország min-
körul. • A legutóbbi beipOiitikui esetné- megállapítható, mindegyre inkább den részének művészi értékű háziipari

R ad ies  v is s z a té r n vek, a kurvátok és szerbek többse- hódit a demokrata-párttal va ’6 termékeit. Délelőtt 10 órakor a kidüitás
Z a g rc b b a  gének megegyezése, am elyet m e g - ’ jozió gondolata. Bár az egyesülésre <b nogynfstfr ünnepélyes megnyitása a

V ., n p a3 - -  . ^ 'k o r o n á z o t t  s l  királyt ünneplő Zag- a jövőben biztosan nem kerül -ármány hivatalos képviselőinek jcle.h
. . ?í a reb, minden veiürJ: ellenséges szom- sor. politikai körökben az a véle- léiében, Dé’után k^-kor íknepj bankén

’̂ 7 ’ szédunk’̂ k  figyelmeztetésül szolgál meny. fcogv a két ellenzéki párt. a IJeydbam Délután 3 órakor lover-
:l . “, z^ r ; \ v arra. hogv Jugoszlávia összes nép-; egyesülése elebb-utóbb bekövetke- eny. Esta k-S-kor idrakaíversny, ami-

l/ t ^ l  Z':kíaüíí ‘:*e?.V.ÍÍ a7 í rétegei, ha kel! *kezeket le< k iá ltá s -* z 'L  . kor a zsürí a versenyben résztvevő cé-
u í/k02t2X< j _ _ , r a . -■ ~ ~ ____ i forjikaíaít mcgíok’r.?’ és dHitz??

Az ülés után Radics kijelentette.' ’ te <>.k-,r hangverseny Pa'ieson.
h« r '  -eve;-- kapott, a : K í U n r  i » » n ? «  f n < r  t a r t a n i  A w t e  t e á d  műkőm-
melynen Eozhk ve:e. fcocv sürgős J V l t C í l C  n a p i g  l O g  M l I t t U t  AríÉ verseny, déMöít in órakor az
ügyekben kell nr-.-zr.eírue. A letel; , . I » a 4 í « « »  V . n l U l - X n  • agyaggaiamb lövészet a l.iái'Uás kdeií
arra ^yszcn'.f. non’ a Beograd; f t  S Z U D O t l C a i  r f i a i í 2 t a S  ioidsián levő térségen. A vadászkutva
környékére tervezett utazásait ema-1 verseny megnyitása
/assza s rémeken visszatérje’? Za-j M e g á l la p í to t tá k  a  k iá l l í t á s  p r o g r a m io já t  ■ Augusztus*'^1. Részié 9 órakor a mé-

; - * 1 t :<rx rVr ^fA’ k/c»Hi -5 ' v - r 1 nn hész€ti kongresszus megnyitása. Dél-
A ner^zovetstn  celegaeió írni te-} Lázas Jgl&keztMö Készei 2 szt»eon,aí ? egarruson. . , , ..........  után 3 ór-knr

nax';fíozasa rú K-aoiCs az uisaglf'/.*.- * -í-a ' a d* ts JoaH’^ s  !gdt.sa.os«»ga a a  s z u m ^ . . .  n*....vavdsar es ma/^a j«-»nv«»í«« -77 a > in->r’ v;y • -g í* 
nak az: mondta, hosv Nmcstes cl- ' <fc a.ncts — nr..t. nt oetio.ui . . r t
rr-Aíeiévt-: csak megbeszéléseket «  -  kCző’tSg -  auguswus 22-ikéE iogpan  nagyíeieatóségx A ki«:itás lrar- H " “; ry -;'; 3! 3--
fobuattak. de határozatot nem hoz-:a w»6 képviseli előtt megtörténni. V a < -  a gazdaság: érdektó közössége és á ,  ?' ■.
tfik Rüv/.'lrpy Anvzirnnak Német- sárnap a kormány u d a i  vesznek részt; szoros kapcsolatok följ-tan — a kun&- gazuA Kongresszusa az a -

1 */<< •*a  •  •  *  — « » »  -  r  • ■ *  - • « - ' !  t  ~ . s  a .augusztu
a sajtó képviselői előtt megtörténni. Va-;— a gazdasági érdekek közössége a . . . . . . .
■ árnap a kormány u^lal vesznek részt szoros kapcsolatok folytán — a kü’föi- tSZvV .sazouk Kongresszusa az a>

dön. különösen a dunai áflafhokban nagy j íami Stanaz.untí>an. fámtól kongresz-orszáídicz va»ő csatlakozásáról, de ünnepélyes hivatalos megnyitásén, 
erre nézve sem hoztak határozatot • A kráSrtás nagy’ fontossága nemcsak érdek’ödés rylh-áru? meg. Már he??len-
Mégisméteke, hogy Nincsics k ivá ló  abban rejtik, hogy ez aflcalommaí kcríS-’tette megjelenését a megnyitáson töh-: Augusztus 29. Tanítói kongresszus. A 
éHamférff. aki a tanácskozásokat ‘ nsk bemutatásra a Vajdaság mezőgaz-* bek közt Jaffe berlini építészeti t?ná-mezőgazdasági kiáüitók jutalmazása, 
példásan vezeti. Különösen a szo-'d^sági és ipari produktumai, hanem a 1 esős is, aki most tért vissza dateiácíai; Augusztus 30. Németnyelvű gazdasági 
ciális törvények tető alá hozásáról í Vajdaság és az S. H. S. királyság jelen- J tanulmányírtjáról Beogradba. Szuboti- kongresszus a Palicsi-uti elemi iskola- 
tá rgya ltak és arra vonatkozólag1 tós gazdasági eseményévé avatják a ki-i cáró! pedig Szerbiába és Débzerhiába j tan. Déíeiőr, 11 órakor nagy közgazáa^ 
fo ly ta ttak megbeszéléseket, hogy;állítást azok a kongresszusok. ameíye-Hog utazni. Jaííe tanácsos már eddig isísógi kongresszus és miting valamennyi

számos müvében Ismerte ne a külfölddei j vojvodlaai egyesület részvételével a vá- 
az*5. rí. S. királyság építészeti viszo-' 'osháza nagytermében. Délután 3 óra- 
nyalt és eddig! tapasztalatait a szubotí-: kor lóverseny. Este velencei él Pahcson. 

Nemcsak az érdekelt gazdasági körök,Icai k:át?.íáson is ki akarja egészítem. I Augusztus 31. A kiállítási sorsjáték 
vényhozó bizottságra kell hízni, a í hanem a kormány is tudatában van aj Már odáig is számos külföldi nagy lap kisorsoiása. Délután 5 órakor a kiáiíitái 
mely a maga gyorstíoti eljárásával szuboticai kiállítás fontosságának, amit}munkatársa érkezeti Szttbotieára, hogy: lezárása.
a legmegfelelőbb erre. Igaz ugyan, az a tény is bizonyít, hogy a három ér- i a IdáUitásról lapjuknak beszámol javak, .4 szuboiicai, kiáUitás és nagyvásár
hogy az ellenzék abszolutizmusnak dekelt szakminiszter — kereskedelmi,! és a szombat? sajtóbeTnntak'r! képvisel- \ kentében naponta délelőtt S~10-ig 
lógja ezt v.cyezni. azonban mégis j iöldmivóJésügyi és közlekedésügyi mi-jve lesz az utódállamok és a balkáni 3\- \sLáraöekcvcnenyt tartanak a kiáUitás 
így kell cselekedni. Ha keresztül níszter — személyesen vesz részt a kiinek valamennyi tckínfé'veseí^ ?enje. ’ mrUcül szántóföldeken.

miként lehetne a leggyorsabban ke- két ez aíkaiommai a különböző 
resztftihaítani ezeket 3 törvény fa- gazdasági szervezetek fognak a 
vasia tokat Arra a megállapodásra, tással kapcsolatban Szubotfcán
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Harmadik feleség

ír ta i  Fata Tamás
Régen az igazak álmát aiudta már a 

szegény Deszkád Pőtérné, a jegyző fe- 
lesége. mikor még mindig állandó be­
széd tá rgya vdt a községben. A jegyzö- 
né azért lett öngyilkos, mert főit, hogy 
mást fog szeretni ez ura.

Volt egy kis alapja a dolognak, amely 
a Pletyka szélében zórgött. Az tény 
volt hogy Panes;k Etelka, az elemi 
iskola! tanítónő, elég gyakran járt be 
a községházára. Az cJiogiáathnok sze­
riét iskclaszéki ügyekben, iskolakerü­
lők megíenyitései dolgában, az elfogul­
tak szerint pedig szívügyben.

Szegény Deszkás Rétemé rsm akar­
ta megvárni az ura elhidegütesét, leve­
let irt a szomszéd községben élő lá­
nyának, aki a postán dolíózöít, s így 
magyítrázt.: meg az öngyilkosságát: 
*Az apád nagyon jó v<4t hozzám min­
dig, most is jó, de félek, hogy megvái- 
tozi’k. Nem hagyom, hogy az élet ki­
kezdje a boldogságomat, elmegyek.*

A jegyzönét eltemették, a tanítónőt 
agvonszapulták, a jegyzőt a, nyelvek 
hegyén bempergették. de semmisem 
változott meg a községbcn.Másfél év 
mtilva még az sem keltett különös iz­
galmat, hogy a jegyző eljegyezte a ta­
nítónőt.

— Helyes, — bólongattak az embe­
rek. — so'fokal jobb, hogyha egymáséi 
lesznek,

Megtartották az esküvőt is. 5 tanító­
nő jegyzöné tekintetes asszony lett, 
átvetve a gazdaság vezetését, köténye 
zsinórjára szúrta a tekintő vés kulcs­
csomót, s a ház vérkeringése lüktetett 
tovább. Csak a fegygő lánya nem akart

közeiben maradni. Átment c n y  másik j 
postahivatalba. <

A jegyzőék jói éltek egy darabig. DcJ 
sak egy darabig.
— Ennek nem itt veit a helye, — 

mondogatta mttidstirübben az uj férj.
— Ért így csinálta a Sári. ezt tigy 

I csinálta a Sári.
— A Sári ezt jobban megsózta, ezt 

meg jobban megpeiprikázta.
—A Sári ilyenkor idement. a Sári 

olyankor odament.
Az uj asszony megunta a hasonlit- 

atást és gyakran összetűztek.A r

— Két egyforma ember nincs, — m a-. 
gyarávta, — két egyforma űriés rdr.es. f 
A Sári olyan voTt,| én ilyen vagyok. 
Nem tudok megváltozni, de nem is 
akarok.

— En sem. — dőrmögte a tegyzó el- ! 
keseredetten és megtett a szeme köny-í 
nyel. az e’$ő asszonyra való gondolás-j 
ban.

Még egy évig próbálkoztak a maguk 
összehangolásával, de nem sikerűit. El­
váltak.

A jegyző háza üresen maradt A 
jegyző magába rcskadí. Kerfrfte az 
embereket. Nem tudott bentmaradrú a 
kedves kertü házában sem. melynek 
minden fala vádbeszédet tartott feléje, 
melynek minden bútora fába faragott 
emléke volt egy tönkre tett életnek.

Örült, mikor egyszer kellett mennie 
az alispánhoz, hivatalos

A város fénye, zaja,
! feledtette vele az otthont. Újjászületve 
sétált a zsibongó utcákon, belettmetke-' 
zett a képeslapokba a kávéházakban, s 
gyönyörködött a Wrakatok kincsefbviu 
Ösztönszerüleg megállt egy női divat- 
áruház fényes ablaka dőlt is, s meg-

dologban, 
idevensége cl

I s

l

szomo-
öntött
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táir.orodort. Az egyik viaszbisba éppen 
olyan volt, mint az chő felesége meny- 
asszony körában. Mosolyogva ült egy 
Széken, ragyogott kék szeme, ndr ha 
otthon ült volna a kertben, a verbénás 
és bazsalikumos ágyak közöt:.

A szivéről lefutott a \ ér és megíőriil- 
tc homlokát. Hirtelen határozott. Be­
ment az üde tbc, s megaíkudcíí a ruhá­
ra, babástul. Azt mondta, hogv van egy 
nagyon kedves kis buga, azt akarja ve­
le meglepni. Az üzletben minden Uadö 
volt, nem nagyon csodálkoztak rajta, 
hogy’ egy tóslánv háromszor akkora 
bubát kap. mént ő maga.

A jegyző hazament és vitte, 
ru boldogsággá vitte a viaszba
első feleséget. Este magára zárta az 
ajtót, 2 székre öltette, maga meHé húz­
ta a bebát, ttiegsimogatía a haját és 
!?ssan mondta:

— le vagy a harmadik feleségem. 
Most ínár nem fogsz ittiiagyní. Vigyá­
zok rád. «

A vörös ber csillogott a lámpafény­
ben, mini 2 sárkány vére. A jegyző 
mohón itta a bort. Jólesett a hűvös ital 
a belső forróságra.

— McsX már nem kdl nekem asz- 
szony soha. Csakhogy te visszajöttél. 
Az én őrök titkon? maradsz, mint 
3hogy örök szomorúságom voltál.

Mikor lefeküdt, a bábot bezárta a 
szekrénybe, s a zsebébe süllyesztette a 
kulcsot.

A bábu minden este előjött a szék- 
lényből. Már jó! tudott ülni a széken, 
az asztalra tudta támasztani a könyö­
két, s le tudta hajtani a fejét. Meg­
hallgatta a napi panaszokat, magába 
szívta a sóhajokat, a pipafüstöt a lám­
pafényt, a Kályha zümmöíését. 5 mez- l

Igy éhek évekig a !ee"

I I

I magát

értett mindent, mert sohasem tett tilta­
kozó mozdulatot

a leggyönyörűbb 
Összhangban, a iegiiarmonilaisabb bol­
dogságban. Nem hallatszott csetepaté 
soha a jegyzői házból, csak a csedéd és 
a kocsis pletykálták nevetve ismerő­
seiknek, hogy esténként magában szo­
kott bcsz&getni a tekintetes ur.

- -  Jó lenne, ha szólnál a doktornak, 
— mondta egyszer a jegyző a cseléd­
nek. — Ma nem megyek be a hivatal­
ba, nagyon gyöngén vagyok.

Dőlt róla az izzadtság. A divánj'on 
fekve várta a doktort.

f

— Ag\ba, ágyba, — sürgette a dok­
tor. — Egy kis szivgyöngeség. De ki 
fog ápplm', öregem?

— Majd a Julcsa. Jó lány. De miért 
ne voC-na jó, mikor hagyom lopni? A 
■ányonimal meg haragban vagyok. Nem 
hívnám haza scmin-ért. .Meg tudok ón 
nála nélkül is hah:i.

1 - a Jegyző nagyon rosszul érezte 
Nagy nehezen fehápászkodott 

az ágyból, hagy magára zárja az aj­
tót. Minden erejét összeszedve támoly- 
gott a Szekrényhez, hogy kivegye be­
lőle 3 viaszbábot, aki lehajtotta a fe­
jét, s hagyta magát az ágy szélére ül­
tetni. Jo hideg volt a viaszbáb tenye­
re, s jól esett a forró homloknak, ami­
kor rásfcmuít.

A lámpa égett. Az este töltötték meg 
petróleummá’. A kályhában már kez­
dett alábbhagyni a tűz zuhogása, nem 
volt, aki rá rákion. Kinn hóvihar kez­
dődött. a szél besfvifcott az ablakon és 
tomboít a kürtcbeyi. A jegyző egy na­
gyot hördült, merevben elnyujtózoft az 
ágyban, s a viaszbáb keze kriebb csú­
szott a homlokáról. Megállt * a szeme 
héjáu és lefogta.
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JLz oxfordi nemzetközi katholikus
kongresszuson SzüllŐ Géza isméi tette 
a csehszlovák katholíkusok helyzetét. 
>A nagyhatalmak - mondotta • nem­
zetközi szerződésben kötelezték az 
utódállamokat a nemzetiségek kulturá- 
Ifls szabadságának garantálására. A 
törvény megvan, de a törvény és az 
'adminisztráció között lényeges differen­
cia mutatkozik. Az utdóálfamok a neni- 
:aetiségi kérdést belügynek tekintik, 
amelybe a Népszövetség bcleavatkozá- 
,sát szuveréiiilásuk megsértésének tart­
ják. A föbaj a Népszövetség alkotmá- 
ayábaii van, amely elé egy állam ki- 
.sebbségc sem fordulhat közvetlenül, 
mint jogi személy; idegen álfám utján 
(pedig azért nem terjesztheti elő nana 
•szait, mert ezt illojális cselekedetnek 
minősítenék, Tulajdonképpen tehát a 
nemzetiségek az utódállamokban pana­
szaik orvoslásától teljesen c.1. vannak 
vágva. A jelenlegi helyzetben szüksé­
ges, hogy a Népszövetség alkotmánya 
akképpen változtassák meg, hogy a 
nemzetiségek, mint jogi személyek, 
egyházi szervezetük utján dircki for­
dulhassanak a Népszövetséghez, mert 
ha ez nem történik tneg, akkor Euró­
pában nemcsak egy beteg ember lesz, 
mint Törökország volt a háború előtt, 
de az egész Európa egy kórház látvá­
nyát fogja nyújtani — kóros nyava­
lyákban agonizáló nemzetiségekkel.*

Az erdélyi magyar telepesek nép­
szövetségi panasza ügyében a román 
kormány mindent elkövet, hogy a nem­
zetközi fórum elé olyan adatokat ter­
jesszen. amelyből kiderül, hogy a tele­
pesek földjeinek kisajátítása jogszerű és 
igazságos volt. A kormány megbízott­
jai nap-nap után ‘kiszállnak egyes tele­
pes községekbe - és jegyzőkönyvet 
vesznek föl, melyben mindegyik tele­
peshez negyvenegy kérdést intéznek. A 
kérdések közt ilyenek is vauntak;

— Épített-e ólat?
— Ásotí-c 'kutat?
— Bcültetctt-c busz gyümölcsfát?
A román kormány azt szeretne bi­

zonyítani, hogy a telepesek szerződés­
szegést követtek- cl és ezért fosztotta 
meg őket a földektől. Az erdélyi ma- 
gyár párt azonban a kormánynak ezzel 
az átlátszó törekvésével szemben tel­
jesen késze.n áll és ha szükségesnek 
mutatkozik majd, uj memorandumot 
dolgoz ki, amelyben a Népszövetséget a 
'való tényállásról felvilágosítja.

*
Fellázadt a szloveuszkói Csáuy köz­
ség magyar szegénysége, amely nem 
•tudta már tovább nyugodtan nézni, 
hogy osztják foil mesziröl lóit cseh 
légionáriusoknak a falu közelében levő 
nagybirtokot. Az elkeseredett magyar 
földmunkások Kapát, kaszát ragadtak 
és felvonultak a földosztó hivatal elé, 
ahol hangosan tüntettek a hivatal veze­
tője, egy pozsonyi agráríőtisztviselö cl- 
ilen. A tömeg később hetöri az épületbe 
,is, ahonnét azonban a tisztviselők ide­
jekorán elmenekültek, csupán egy 
csendőr maradt vissza, akit a feldühö­
dött földmunkások súlyosan összever­
tek. A községben levő cseudörosztag a 
tuferövel nem mert szembeszállni, ha­
nem telefonon segítséget kért Kassá­
ról, ahonnét egy század katonát küld­
tek ki a rend helyreállítására.

zaktestületek lévén, a választásokban a 
szakszempontokon kivul más tekinte­
teknek, különösen pedig politikaiaknak, 
érvényesülniük nem szabad, az eddig; 
mozgalmak során egyetlen politikai 
párttal és igy a kormány pártjával se 
keresett érintkezést, hanem tudomást

egyesület vezetőségé a ránézve egye­
dül irányadó gazdasági érdekek védel­
mében tenni jónak lát és a maga részé­
ről a választások irányításában köz­
vetlenül befolyni nem kívánt. Nincs te­
hát semmi alapja annak a híresztelés­
nek, mely a kormány, illetve a liberális

véve arról, hogy a választások lehető párt és az erdélyi magyarság között 
egyöntetű intézése érdekében az Ki- jövőre is kiható jelentőségű közeledést
délyi Gazdasági Egyesület, mint ugyan- 
csak szaktestület, kapott többoldalról 
megkeresést, megbízott abban, mit a

állapit meg, sőt a magyar párt és a li­
berális párt között a megegyezést létre­
jöttnek mond ja..<

< V«* '

Két reszre a bácskai kerületet
Felsíí-Bácshámk Szem bor, Ahó-Rácskának Noviszad 
lesz a székhelye — A vajdasági képviselők sürgetik 

a terv meg valósítását
Az uj kerületi beosztásról szóló 

törvény- a bácskai kerület székhe­
lyévé Noviszadot tétté meg. A som- 
boriak azonban nem egykönnyen 
tudnak belenyugodni a föispánság 
elvesztésébe cs mindent elkövetnek, 
hogy a Sombor kulturális és gaz­
dasági fejlődését megbénító tör­
vény megváltoztatását Beogradban 
keresztül vigyék.

Megbízható helyről származó ér­
tesülésünk szerint Beogradban leg­
utóbb olyan terv merült fel, amely­
nek megvalósítása Sombort is. No 
viszadot is kielégítené.

Ez a megoldási mód az lenne, 
hogy a bácskai kerületet, kei részre 
osztanák: Alsó' Bácskára No viszad 
székhellyel és Felsö-Bácskára Som­
bor székhellyel, informátorunk sze­

lethez tartozik, de a kerületi szék 
helyek olyan távolságra vannak, 
hogv a kerület lakói ügves-bajos 
dolgaik elintézése végett napokat 
vesztenek ha a kerületi székhelyre 
akarnak utazni. A martonosi gaz­
dának például Beogradba kell utaz­
nia, ha a kerületi székhelyen dolga 
van. mert a Tisza mellett egy sáv 
a beogradi kerülethez van kapcsol­
va.

Rövidesen kilátás van arra. hogy 
a jugoszláv—magyar gazdasági 
megegyezés pontjai a gyakorlatban 
is megvalósulnak, igv azután a 

Son óor-Gakovo-Stanisics-Rfgyíca-i 
vasútvonal megnyílik Magyaror­
szág felé, ami szintén a sombori 
kerületi székhely megtartása mel­
lett szól, mert az úgynevezett volt

rint ez a megoldás nemcsak Sombor bajai háromszögnek SliS területen 
város gazdasági cs kulturális érdé i maradt részei mind csak Sotnbor-
keivel számol, hanem tekintet tel
van egy egész sereg nagyon 
tos okra, ami mind amellett szól, 
hogy Sombor maradion meg kerü­
leti székhelynek. Sombor városá­
ban többségben vanak a szlávok, 
de már a perifériáján a sombori 
járásnak nem szlávok alkotják a 
többségei. Azonfelül az egész bács

ral vaunak vasúti összeköttetésben, 
fon- Sombor ma Bácskának gabona­

centruma, rövidesen működni fog 
a tözZsde cs urnákkor meg akar­
ják fosztani Sombort a kerületi
széki te Ívtől. -

Mindezek olyan súlyos okok. 
hogy búr Noviszádnak meg akar- 

! .iák adni a kerületi székhelyet, de
kai vasúti hálózat Somborba gra- 
vitál. Beogradban ma már látják, 
hogy a kerületi székhelyek megál­
lapítása a gyakorlatban nem vált ibe. Bácska ugyan ma is két kerii- lesz.

Beogradban ma már komolvan fog­
lalkoznak azzal a tervvel, hogy 
Bácskát ketté szelik és a Felső- 
Bácska kerületi székhelye Sombor

A bécsi borogkeresztesek 
uj tüntetést rendeznek szombaton
A rendőrség engedélyezte az anticionista gyűlést 

Tizenötezer kiküldött jelent meg a cionista kongresszuson 
Házkutatás az osztrák legitimisták egyesületében

' .. --- -J_L

Becs szocialista polgármestere visszautasította 
a cionisták meghívását

rendben és rendzavarás nélkül szét­
oszoljon.

Házkutatás a konzervatív 
néppártban

A bécsi rendőrség legutóbbi tün­
tetésekkel kapcsolatban házkutatást 
tartott a konzervatív néppárt liabs- 
burgstrassén levő helyiségében. A 1

Becsből jelentik; A német nem­
zeti-párt és a nemzeti szocialista­
párt - a horogkeresztesek politikai 
szervezetei — bejelentették a rend­
őrségnek, hogy szombat délután 
szabad ég alatt gyűlést tartanak a 
cionista kongresszus ellen. A rend- 
örigazgatóság tudatta a gyűlés ren­
dezőivel, hogy nincs kifogása a , a fjabspiJrg.restaiirációt 
gyűlés megtartása elleti, ha azt Icg-

Az erdélyi magyar párt hivatalos 
nyilatkozatban cáfolta meg azt a hírt, 
bogy a mezőgazdasági kamarai válasz­
tásokra paktumot kötött a liberálisok- 
kai. -Szemben egyes hírlapi közlemé­
nyekkel és ismételten jelentkező kom­
binációkkal, ... mondja a nyilatkozat. --  
melyek a magyar párt és a kormány, 
illetőleg a liberális kormány közötti Kö­
zeledésről. sőt már létrejött megegye­
zésről beszélnek, a magyar párt elnök­
sége ismételten megállapítani kíván-

később délután félöt órakor kezdik 
és a sötétség beállta előtt befejezik. 
A rendező pártok vállaltak a fele­
lősséget, hogy semmiféle idegen 
elemet nem tűrnek meg soraikban 
és arról is gondoskodni fognak, hogy 
a gyűlést követő tüntető felvonulást 
idegen elemek meg uc zavarják és 
uccaí zavargást ne okozzanak. A 
rendőrség hajlandó a gyűlést támo­
gatni. erélyesen vissza fog utasítani 
azonban minden olyan kísérletei, a 
mely a gyűlés és a felvonulás meg­
zavarását célozná. Szombaton tehát 
mozgalmas napja lesz a béc-si rend-

tüzte
ki programjául. Elnöke dr. Schager-

napról-napra szaporodik, úgyhogy a 
bécsi kongreszus az összes eddigi 
cionista kongresszusoknál jóval né­
pesebb. A kongresszus lakashivata’a 
a mai napig tizenötezer ember elhe­
lyezéséről gondoskodott és minden 
óra újabb és újabb * bejelentéseket 
hoz.

A gyűlés résztvevői körében kí­
nos feltűnést keltett, hogy a gyűlés­
re meghívott személyiségek közül a 
kongresszus ünnepélyes megnyílá­
sáról hiányzott Seitz Károly, Becs 
város polgármestere. A polgármes­
teri hivatalban az érdeklődésre a/t 
a választ adták, hogy a polgúim es­
ternek írásbeli meghívót küldtek, a 
mit nem fogadott cl. Erre depntúeió 
hívta meg. A deput adónak a szoci­
áldemokrata Se’tz kijelentette, hogy
a legnagyobb sajnálatára nem me­
het el a kongresszusra, mert vallási 
gyülekezeten hivatalos minőségben 
nem vesz részi. Kijelentette a pol­
gármester, hogy annak idején a ka­
tolikus nagygyűlésen sem jelent 
meg, tehát a cionista kongresszusra 
sem mehet el.

A cionisták körében élénken per- 
traktálják a polgármester távolma­
radásának indokolását, amit nem 
tartanak helytállónak, miután a kon­
gresszus szerintük nem vallásos 
jellegű gyülekezet, hanem politikai 
gyíiíés.

A nemzeti szoc'álislák a saját dia­
daluknak tekintik a polgármester tá­
volmaradását is úgy látszik ezzel a 
diadallal meg is v,annak elégedve s 
véres kirobbanásoktól már nem kell 
tartani.

A francia jegyzék
egérkezett Berlinbe

A jegyzék nem tartalm az meghívást 
szóbeli tárgyalásokra

Berlinből jelentik: Luther birodalmi 
kanceláruak le kellett mondania stock­
holmi utazásáról, ahol a protestáns vi­
lágkonferencián akart részt venni, mert 
a francia válaszjegyzéket személyesen 
akarja átvennk Á válasz jegyzéket külön 
futár hozta Parisból Berlinbe és azt hi­
szik, Defargierie francia nagykövet már 
pénteken abban a he’yzetbcu lesz, hogy 
Bríand válaszát a Wilhelmstrassei palo­
tában átadhatja.

Beavatott körökben megerősítik, hogy 
a francia jegyzék az elmúlt bélen Briand 
és Chamberlain közo'ti megbeszélésről 
kiadott kommünikével egyetértőén azt 
a felfogást juttatja ki feje? esve, hogy a 
megkezdett eszmecserét közvetlen tár­
gyalások ufón lényegesen gyorsítani le­
hetne. Ezzel szemben valószínűtlennek 
tartják, hogy a francia jegyzék közvetlen 
felhívást tartalmazna bármilyen összejö­
vetel vagy konferencia tartására és sok­
kal valószínűbb, hogy a német birodal­
mi kormánynak engedik át, hogy a szö­
vetségeseknek erre vonatkozóan határo­
zott javaslatót tegyenek. Eszerint telje­
sen a birodalmi kormánytól függ, hogy 
a nagy konferencia előkészítésére az 
érdekelt kormányok jogi szakértőit 
hivja-c tárgyalásra, vagy pedig a kühigy-

Eckartsail Albin, Károly király volt miniszminiszterek találkozását indítva- 
gnzdasági tanácsadója. A házkuta­
táson. amely öt és fel óra hosszat 
tartott, 37 darab iratot foglaltak le.
A kasszát és néhány íróasztalt a 
személyzet nyári szabadsága miatt 
nem tudták felnyitni. Scliagcr elnö­
köt távirati utón Bécsbc hívták. Pén­
tekre várják a hazaérkezését. Nagy 
feltűnést keltett, hogy éppen a leg- adja. Ennek következtében De Marguerie 
nagyobb monarchista egyesület be- berlini francia nagykövet már meg is 
lyiségébert tartott a rendőrség ház-(kapta kormányától az utolsó uiasitáso* 
kutatást. hat a válaszjegyzék átadására vonatkozó­

lag. .4 válaszjegyzékct az átadást köve*

nyozzr.
Párisi jelentés szerint a belga kor­

mány közölte a francia külügyminiszlc- 
riummal, hogy a francia válaszjegyzék­
kel mindenben egyetér1. Mussolini a 
párisi olasz nagykövetnek szintén utasí­
tást adott arra, hogy a francia válasz- 
jegyzékhez való hozzájárulását tudtul

Seitz polgármester és a
cionisták ftfférjd . nosságra fogják.

dettói fr>£va <v \ olt a párt üljásíjont-í den intézkedést hogy'a gyűlés é.s j Maga a cionista kongre.sszus I reUthatóan szombaton este, vary va- 
befejezte^ után a töm/íg 1 rendben folyik. A részb evők bzama sárnap reggel történik,

ja. brgy miután a kérdésben k;?.-- őrségnek, amely már megtett niin-
tö napon teljes terjedelmében nyilvá- 

hozni. A publikál; s ft’í-

la. hogy a njezögardasági kamarák felvonulás
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Még egy villa moskSzpont
Saboticán uj vttlamgyárat 

akarnak alapítani
A suboticai villamosközpont épen 

most alakítja át és szereli fel telepét uj 
gépekkel, hogy az áramszolgáltatás te­
rén megnyilvánuló fokozottabb igények­
nek is megfelelhessen. Nem érdektelen, 
hogy ezzel egyidejűleg másrészről tár­
gyalások vannak folyamatban egy uj 
részvénytársulat alakítására, amely szin­
tén villamosközpontot létesítene s ver­
senyezne a már meglévő villamgyarra. 
az áramszolgáltatás terén.

Az uj vállalat alapítói abból indulnak 
ki, hogy az a szerződés, amely a vil­
lamosáram szolgáltatására kizárólagos­
ságot biztosított a villamtársulntnak, 
lejárt s a tanács bárkinek engedélyt ad­
hat, hogy a saját maga és mások ré­
szére viliamáramot szolgáltató gyártele­
pet állíthasson fel. A világítási és ipari 
hajtóáram szolgáltatása jói jövedelmez 
s az uj vállalat azt reméli, hogy ered­
ményesen versenyezhet a villarogyarral, 
főleg, ha leszállítja az arakat. A terv , 
szerint az egyik malmot akarják villám-j 
áram szolgáltatására berendezni.

Érdeklődtünk az uj alakulás iránt a 
városházán s azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy az utóbbi időben tényleg 
többen érdeklődtek a város és a villa­
mos. részvénytársaság közti szerződés 
iránt, azonban senki nem adott be arra 
vonatkozó kérvényt, hogy villamgyyat 
akar csinálni s a tanácsnak módja sem 
volt ilyen kérdésben határozni.

Az uj villamgyár alapítása ugylátszik 
csak egyesek jámbor álmodozása. Akár­
mennyire érdekes volna, ha a villamos­
áram szolgáltatásában fe konkurrencio 
volna s a közönség ott vásárolhatná az 
áramot, ahol olcsóbban adják, nem való­
színű, hogy a mai pénzviszonyok mellett 
meg lehessen szerezni azt a tokét, ami 
egy villamos centrale berendezéséhez s 
a hálózat kiépítéséhez kell. Emellett 
csak másodrendű fontosságú, hogy köz- 
biztonsági és városesztétikai szempont­
ból is meggondolandó, hogy előnyös 
volna-e két villamoshálózattal Össze­
drótozni a várost.

Törvény javaslói a töbhnejüségről
A francia kamara őszi ülésszakának legkényesebb problémája 
Tárgyalás alá veszik Daladier gyarmaiágyi miniszter javaslatát
Pámból jelentik: A francia kamara 

őszi ülésszakának elejéu kerül tárgya­
lásra Daladier gyannatügyi miniszter 
törvényjavaslata az északafrikai moha­
medán lakosság polgárosításától. A tör­
vényjavaslatnak az a célja, hogy a rlf- 
kábítókhoz szító mohamedán lakosságot 
megnyerje Franciaország számára, azon­
ban — eredeti fogalmazásában — egy­
általán nem alkalmas erre. A francia 
polgár jogait ugyanis a színesek csak 
azzal a feltétellel kaphatják meg, ha a 
francia törvényeket minden tekintetben, 
tehát családjogi vonatkozásaikban b, 
elismerik, ami annyi jelent, hogy lemon­
danak a többnejőségről. Ezen az áron 
azonban a nyolc-tíz feleséggel rendel­
kező araboknak nem kell a francia ál­
lampolgárság.

Minthogy az arabok megnyerése — 
mint Painfevé legutóbb minden kerte­
lés nélkül kijelentette — életfeltétele 
most Franciaországnak, a kormány kény­
telen a még tárgyalás alá nem került 
Daladier-félc törvényjavaslatot máris

lása a mai időkben már alig halasztható 
tovább. Épp ezért a javaslatnak olyan- 
féle módosítása, amint azt Outrey kí­
vánja, nagyon komoly megfontolást ér­
demek Igaz ugyan, hogy a francia jog­
érzék mindenképpen tiltakozik az ilyen 
partikuláris és prívilegiáíis törvények 

(ellen, de nézetünk szerint egy ilyen 
törvény úgyis csak egy nagyon fontos 
kezdőlépést jelentene s csak átmeneti 
intézkedést képezne. Átmeneti tájékozó­
dást egy olyan mélyreható reform felé, 
amelv nemcsak a gyarmati mohamedá­
nok, hanem az egész országban eddig 
is tényleg gyakorolt tobbnejüség intéz­
ményes biztosítását van hivatva meg­
valósítani. Vájjon nem erkölcsösebb és 
tisztességesebb Icsz-e a törvényes poly- 
garaia, amely a családfő anyagi helyze­
téhez képest fokozódnék, azoknál a bot­
rányos állapotoknál, .amelyek jelenleg 
uralkodnak ? A többnejüség utóvédre 
eg*/ hatalmas természeti törvényből fo­
lyik. Annak az előrelátó ŐsstönszCrü- 
ségnek a törvényéből, amely a fajfen-

módositnni, hogy az ne keltse éppen tartásra, a szaporodásra irányul s amo- 
az ellenkező hatást a színesek között, lyet semmiképpen sem szabad frivol 
mint amit vele elérni szándékoznak, j tréfálkozás tárgyává tenni. Nagyon ko- 
Outrey képviselő éppen ezért módosi- • moly a dolog. Franciaország ijesztően
töri nvfllÍPrtW ke l'tí'trvN* it 1/41- 1 I X»n Arii V í <í a  Ir íwr*?' 5 rí V a/ó.tást nyújtott be, hogy a kecske is jól 
lakjon, meg a káposzta is megmaradjon.

— Monája ki a törvényhozás — így 
hangzik Outrey javaslata — hogy a 
naturalizált bennszülöttek továbbra is 
megtarthatják feleségeiket, akiket a 
francia törvények szerint is törvénye- j 
seknek fognak tekinteni. Esetleg ugyan­
ezt a kedvezményt adják meg leszár- 
mazóiknak is.

A módosító-javaslattal kapcsolatban 
a kormányhoz közelálló Petit Bleu a 
következőket írja:

— Kétségtelen, hogy a gyarmatok 
mohamedán lakosságának a naturalizá-

népteienedik, idegenek kolonizálják vá 
rosall, falvaít egyaránt. S ha a morál 
és a törvény meg fogja engedni a több- 
nejüséget s ennek folyomány aképp a 
több gyermeket minden francia polgár­
nak, aki azok eltartásáról kellőkép 
gondoskodni képes, úgy Franciaország 
sokkal biztosabban francia fog ma­
radni . . .

A törvényjavaslat tárgyalása meglehe­
tősen viharosnak ígérkezik, mert a jobb­
oldal természetszerűleg élesen tiltako­
zik majd Outrey javaslata ellen, amely 
mögött a baloldali képviselők gem so- j 
rakoznak fel egységesen, •

X verveny végső eredménye: 1. 
György Imre dr. (Szubotica) 12 ponttal, 
aid a jugoszláv sakkmestert diplomái és 
az első dijiá (kitűzött 1500 dináros jutal­
mat nyerte el.

A 2. és 3-ík, 1100 és 800 dínároe díjon 
Singer dr. (Zagreb) és Peuer (5xubotá- 
ca) osztoznak, 11 hí punt tál,

e 44k, 700 dináros díjat Vtóptdr 
(Ljubljana) 11 pánttal.

az 5-rk, 600 dináros düaí Ptrc (Matt- 
bor) lOJbí ponttal.

a 6-lk 500 dináros dijat Grőber 
(Szombor) 10 ponttal.

a 7-lk, 400 dináros dijat Boschán 
(Szubotica) 9.S ponttal,

a 8. és 9-ik, 300 és 250 dinárom dijat 
Aíörfcov/f.s- (Növiszád) és Sztupdn (Ma­
ribor) nyeite 8 >2 ponttal.

A versenyen 10 és 11-rik lett Rozsictt 
(Zagreb) és Kulzsinszki (Noviszad) 
S—$ ponttal, 12.. 13. és 14-ik Tenner 
(Sztaribecsej), Poljakov (Beograd), Va- 
lentincsics (Ljubljana) 7—7 ponttal, 15., 
16. és 17-ik Pavkovics (Split), Tóth 
(Vrsac) és Todorovics (Beograd) 6—6 
ponttal, 18-ik Csillag (Szubotica). A ki-, 
lene utolsó helyezett minden elért pont 
után 20 —20 dinár jutalmat kapott.

A dijakat csütörtökön este társasva­
csora keretében osztották ki a verseny­
zők között A két kitűzött kétszázdiná- 
ros szépségdEat a legközelebbi napok­
ban fogja 2 kiküldött zsűri, megitólná.

A verseny vezetése és zavartalan le­
bonyolítása körűi 0. játékosok és a 
sakkegyesidetek általános elismerésüket 
fejeztek ki Ognyanov Szvetozúr dr. 
szuboticai ügyvéd, játékmesternek és 
helyettesének, Griiner Andornak, akik 
tisztségüket fáradhatatlanul látták el és 
ezzel a sakkvenseny sikerét biztosítot­
ták.

Az Állami jelzálogbank
síiből megkezdi a jelzálog- 

kölcsou&k folyósítását

Véget ért asuhoticai országos sakkverseny
György Imre dr. suboticai ügyvéd lett az első

Amerikai kírántfelóhajó 
súlyos katasztrófája

Nyílt tengeren felrobbant a hajó kazánja 
Harminc halott, ötven auly.os sebesült

A jugoszláviai sakkszövetség Szuboti- 
cán rendezett országos versenye a inai 
napon véget é rt A versenynek, mint az

Newyorkból j élen tik: ozera
nagy kalásziról a érte a Mac Kinley 
luxusgözöst. A hajó zsúfolva’volt ki­
rándulókkal. A hatszázlietven utas 
túlnyomó része asszony é gyermek 
volt. Egyszerre csak óriási dördül és 
hallatszott és egy pillanat alatt tor­
rá gőz árasztotta el az egész fedél­
zetet és az alsó helyiségeket is. A 
hajó gőzkazánja felrobbant. Óriási 
pánik tört ki az utasok között. A ki- 
ömlő forró gőz számos halálos sebe­
sülést okozott.

Minthogy a robbanás egy flotta- 
gyakorlat közelében történt, a hajót 
a fedélzetén maradt utasokkal part­
ra lehetett vontatni. A Wyoming 
csatahajót, továbbá számos torpedó- 
zuzót és más hadihajót szikratávíró 
utján hívták a szerencsétlenség szín­
helyére, hogy a szerencsétlenül járt 
utasoknak segítségére siessenek.

A katasztrófának eddig harminc 
halottját szám lált^ össze. Két sze­
mély eltűnéséről tudnak és mosta­
náig ötven súlyos sebesültet szállí­
tottak kórházba. A halottak száma 
azonban óráról-órára növekszik.

Az eddigi megállapítások szerint 
a Mac Kinley luxusgözüsön történt 
kazánrobbanás valószínűleg úgy állt 
elő, hogy a kazán egyik kijavított 
lemeze nem tudott el leniül In i a köz 
nyomásúnak. A halottak nagy szá­
ma azzal magyarázható, hogy az 
utasok többsége a gőzös alsó helyi­
ségeiben tartózkodott

az utolsó napokban már előre látható' 
volt, György Imre dr. szuboticai ügy­
véd lett a győztese-, aki az első díjon 
kívül a mesteri oklevelet is megnyerte.

György Imre dr. teljesítménye tagad­
hatatlanul elsőrangú. Ez az első orszá­
gos verseny, amiben résztvett s az első 
dijat az első versenyén már megnyerte. 
Régi, szorgalmas játékos, pompás el­
méleti tudással, mdy főként a megnyi­
tásokban nagyon ritkán hagyja cserben, 
inkább kdhbtaatlv, mint poziciójátékos, 
aki míg a megnyitásokban a legjabb is­
kola hive, a közép játékban inkább tér 
vissza Morphy és Andersen példáihoz.

A díjasok is komoly játékerőt repre­
zentáló amatőrök. Singer dr. előtt még 
szép lehetőségek állnak, ő volt a ver­
seny legenergikusabb játékosa. A szu- 
botflcai Éeucr bár mindvégig elől volt, 
formáján alul játszott. Képességei jobb 
eredményre és — szebb partikra pre­
desztinálták. Vidinár, az igazi Vidtnár- 
nak öccse, eíméiyedő játékos, áld elő­
szeretettel épített (cl nehéz pozíciókat. 
A maribori Tire is (iatalsúgával arány­
ban nem álló készültségről tett tanúsá­
got A szombori Graber mutatta a leg- 
ötleteseljb játékot, A noviszadl sakkozók; 
derekasan tettek ki magukért s méltóan 
reprezentálták a noviszadl virágzó 
sakkéletct. A sztarlbecsejj Tenner játé­
ka megfelelt a várakozásnak, a finisben 
sikerűit Györgyöt megvernie- Tóth, az 
egyedüli bánáti sakkozó, fog még szebb 
cviximényeket elérni.

A verseny általában a fiatalok küz­
delme volt Egyetlen kopaszodó s?kkoíA 
vett részt a versenyeit — az is lett az 
első. A versenynek nem az voit a célja.

I A kamatláb ayelc Ezázalékrál ti?, ?. 
jlékra cin.Ékedet! — A telekkönyvi feiva- 
íalek megtagadták a  Síz  rtázalékos köb 

tsünök bekebelezését
Az Állami frhájogbor.k (Uprava Fon- 

dova) mint iümeretes, már huzamosabb 
idő előtt megszüntette ,a kormány által 
jóváhagyott állami jelzálogkölcsönök fo­
lyósítását, mert a nc^vszámu pénzhiány 
miatt lehetetlen veit a nagyszámú és 
nagy összegű igényléseket kielégi teái.

A kihiteíezes megszűnésének követ- 
kéziében a jelzáloghiteltkeresök kény­
telenek voltak az ingatlanaikra felvenni 
szándékolt kölcsönöket bankoknál vagy 
magánosoknál raegszerezn’, de ezekért 
évi 25—30 százalék kamatot voltak 
kénytelenek fizetni.

Miután az ország pénrügyí helyzete 
az utóbbi időben lényegesen megjavult, 
a Jelzálogbank ismét megkezdheti a 
jelzálogkölcsönök engedélyezését.

At Uprava Pondovo központi vezető­
sége a napokban arrÓi éri eskette nwi- 
sadi fiókját, — amely az Állami Jelaá 
íogbank egyedüli fiókja — hogy tegye 
meg agonnal az clöké&zületckfít a jelzá- 
logk&lcsönŐk mielőbbi folyásitására.

A.7 Állami jelzálogbank már néhány 
hónap óta egyeseknek — kivételes és 
különös méltánylást igénylő esetekben

T . ... n. versenyen,!— engedélyezett jelzáloghiteleket Ezek 
s az eBÖ és második dijat megnyertek ül azonban senkisem kapta me<v a
n.a l!,aT - -k, s™boj icai is a ! máf engedélyeiéit jeká!ogkö!csön5Set,
aljasok köze kértük A* ‘ - -- 0 *

töltötte a szuboticai verseny. A leját­
szott parüekou meglátszott a komoly 
készültség, az éhnél et labirintusában
való jártasság, de meglátszott a komoly 
játőkruíin hiánya is. Legtöbbször az 
nyert, aki — utoljára hibázott. Alig 
volt partié, melyet nem nyerhetett vol­
na meg a vesztes is. A legszebben kiépí­
tett pozíciók, legjobban átgondolt kom­
binációk dőltok össze — egy primitív 
lépésen. Volt játszma, amit a nyolcadik 
lépés után remisre adtak, ami bizonyá­
ra nem aíkahnas a verseny komolysá­
gának dokumentálására. Érdekes jelen­
sége a versenynek a nyílt megnyitások­
tól való irtózás. Györgyön és Singeren 
kívül alig lehetett vaíakit nvilt megnyi­
tásba beiekényszeriteni. A játékosok 
túlságos rabjai voltak a »nernroman- 
tikus* iskolának, — de csak a megnyi­
tásokban. Minden partiét úgy kezdtdc, 
mint Nlcnr'ovlcs és Tartakover és úgy 
folytattak, mint — Csillag István.

A szuboticai sakkozók általában pom­
pás eredményeket értek el. Négy szuho- 
ticai versenyző vett részt a versenyen,VV.OV..J.Z.V J vci^-uyEii, _  engedcivezett iclzaioghitelcket, Ezek
s az első és második dijat megnyerték 1.6, ül azonban senkisem kapta n e - a 
s a harmadik szuboíicai sakkozó is a j raár engedélyezett jelzálogkölcsönöket, 
aljasok köze kertét. Az litolso lie.yet is , mert a noviszádi törvényszék telek* 
sztiboticai s.-iívítúzó íogialt.i el. neki is sönyvi hivatala nem volt hallandó a 
meg .ehet azonban az az eléstétele, hogy kölcsönöket az ingatlanokra bekebe- 
az első Rét díjassal szotnten — nyert leztctui.
állása volt. A jugoszláviai sakkszövet- Az "Állami Jelzálogbank noviszádi 
seg harmadtK mesteri oktevclcmostszu- fiókjánál a Bácsmeaaei Nanló műnké*
állása volt. A jugoszláviai sakkszövet­
ség harmadik mesteri oklevele most szu- 
botlc&i sakkozó biriokába került Előtte 
Erdey Aladár dr. s a noviszadi Csirics 
nyerték el a mesteri címet

Az utolsó fordulónak részletes ered-' n»k már pár hónaopafezeJönmée kel 
tnunyci egyébként a kővetkezők: Vid- j lett volna történnie, de előre nem Iá- 

nyert odorovics elleti Aíartovfcs j tott ok miatt lehetetlenné vált «  ett-
Csillag citcu. Singer— i óíli ellen, j gedélyezett kölcsönök ténylcires felílze-

ii*íi tcset 0

A  ̂ Aimt/it Jelzálogbank novis^ádi 
fiókjánál a Napló munka­
társa ebben az ügyben a következő fel­
világosítást kapía:

A jelzálogkölcsönök folyósítási'
— m  v 1 Ír*.. v a

Feuer—Bqschán ellen, Grtibcr—Kuízsiu- 
pzki ellen ós Szívván—-Pavkovics then.

hogy az erőviszonyokat tisztázza, in-1 Remis lett a dr. György—Pírc. Rozsics 
kább az, hogy venecyratui szerzésére I —PoUakov és yatwtmcsks^-Tcnner 
alkalmat adfost Brt aM adattt be is I Htom. i

A Vajdaságban még mindig a magyar 
törvények vannak érvényben, melyek azé* 
rint a kamatláb nam leket magmaíA 
W+nál. Eszerint 8%-nál rowwabb ka-
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matozásu kölcsönt telekkönyvileg nem 
lehet biztosítani.

Ameddig a bankkam atláb 8% -ot te tt 
Jci a telekkönyvi hivatalok fennakadás 
nélkül végeztek bekebelezéseket, de 
amióta az Állami Jelzálogbank főtaná­
csa az Uprava Fondovárói szóló törvény
rendelkezései alapján élt azzal a jogá­
val, hogy a kam atlábat a gazdasági vi­
szonyokhoz képest időnként megálla­
pítsa es <i kamatlábai fiz százalékra 
emelte fel. a vajdasági telekkönyvi hiva­
talok. hivatkozással a még érvényben 
tevó magyar törvényekre, egyetlen eset­
ben sem voltak hajlandók 8%-nál maga 
sabb kamat ozásu jelzálogkölcsönt beke- 
belezni.

A kormánynak kötelessége volna ez­
zel a fontos kérdéssel foglalkozni és a 
magyar törvények errevonatkozó rendel­
kezéseit hatályonkivül helyezni

Amint beográdi föintézetünktől érte­
sülünk. legközelebb már miniszteri ren­
delet fogja ezt a visszás kérdést m eg­
oldani.

nők között feltűnt egy gycruiekarcu, fej- ] ben jött vissza 
lctleii leány, aki elmondotta, hogy z//cg 
nem töltötte he a tizenhatodik élei évéi.
A múlt évben gudíes Istvánnál szolgált 
cs a horvát paraszt vex ér unokáját gon- 
d»>zi í . Lgv alkalomm.tl ;t sétaterén be­
szédbe elegyedett vek' egy ismeretlen 
idnt, asszony, aki addig beszélt neki, img
elhatározta, hogy belép a ninlatóhelv re 
Biclovárra kerüli, ahonnét vsak nemrégi-

Zagrebba és felvétette baleseteknek csak az aug •! lapok
Xw/o/7W-n>\atvezetöi örülnek, nőik­
nek nj témát adult a közönség ijedt-

magát a kórházba, mert az orvosok ,M<-
tyos vesehajt állapítottak meg rajta. A _
kihallgatott, leányok egyértelműen vallót- ségu és m indennap  te le  vannak a la- 
ták. Iiogv a mulatóhelyen kétszáz dinár púk a francia vasutak rovására ké-

I

kenőért kaptak, ebből kelteit rnhuzkod (szült viccekkel. 
ni ok és ebből fedezték az élelmezésen 
kiv ííl napi költségeit.

A tárgyalást a iátáybirosát. pénteken 
íolvfatia.

A franciák  M arokkóban
abb menyeket értek  e

Rendben halad a francia-spanyol előnyomulás
Fezből jelentik A. Uzai harcvona- f lenséget a repülőraj bombákkal ül- 

Ion, a Lyautey tábornagy és N aulin | űfete/.

Határátlépési engedélyt
kapnak a határmenti magyar 
gazdák a suboticai kiállításra

(Syorgyevicn főispán intervenciója 
Beogradban

A s u b o t ic a i  n a g y  v á s á r  é s  k i­
á llítá s  n a g y  é r d e k lő d é s t  k e lt a 
ju g o sz lá v  h a tá r  k ö z e lé b e n  élő  
.m a g y a ro rsz á g i g a z d á k  k ö ré b e n , 
akik tö m e g e s e n  k ív á n já k  a k iá l l í ­
tá s t m e g te k in te n i .  E m ia t t  az  e l- 
in u k  n a p o k b a n  a k e le b ia i ,  to m p á i, 
k u n b a ja i é s  m á s  e k ö rn y é k b e l i  
m a g y a r  g a z d á k  azt a kérést intéz 
télc a suboticai hatósághoz, hogy a 
határátlépést ez alkalommal köny- 
nyitsék meg számukra.

M int értesülünk, Gyorgyevícs 
Dragoszláv suboticai főispán m eg­
értéssel fogadta a határm enti 
m agyarországi lakosság  kérelm ét 
és a k ívánságo t tám ogatásáró l 
biztosította, hogy ezzel is em elje 
a suboticai kiállítás sikerét. A 
főispán ebben  az ügyben  c sü tö r­
tökön B eogradba utazott, hogy a 
belügyminisztériumban a határátlé­
pés megkönnyítése érdekében köz­
benjárjon. A terv szerint a határ- 
menti magyar lakosságnak minden 
igazolvány nélkül meg fogják en­
gedni a határátlépési, am ely en g e­
dély a suboticai kiállítás tartam a 
alatt m arad érvényben . A főispán 
pénteken tér vissza Beogradbói, 
amikor m ár m agával hozza a 
belügym inisztérium nak 
hatkozó, kétség te lenü l 
dön tését

tábornok által tervbevett nagyvonalú 
hadm űveletek  előkészítésére szolgáló 
francia tám adórnüveletek. eredm énye­
sek voltak. U tzzantó l nyugatra két 
állást rendeztek be, azzal a rendelte­
téssel, hogy összeköttetésű) szolgál­
janak a francia vonal és a spanyol 
védelmi vonal között. A T ani vidék 
felszabadítására szolgáló m űveleteket 
kedvező körülm ények között hajtják 
végre, A francán csapatok elérték 
azokat a pontokat, amelyeket sza­
mukra célul kijelöltek és előnyomu­
lásuk a megállapított rend szeri ni 
halad előre. Ezek a csapatok az el­
lenséget észak felé szorítják ; az el

.Algecirasból érkezett je len lés sze­
rűit Primo de Rivera szerdán este 
partraszálloti Algecirasban. A tábor­
nok Pétain rnarsalla! és Malvyvaí 

a napokban m egbeszé- 
Algecirasban csapatokat 

vontak össze és erősítéseket küldtek 
M arokkóba. M adridból, Sevillából és 
m ás helyőrségekből újabb csapatokat 
várnak Algecirasba.

Mint a journal Oranból jelenti, 
Omn le ed libb részen nyugtalanság 
tort ki. í\  T afilaem -vidéken két e -  
íenséges törzs harcban áll, az egyik 
törzsnek eddig m ár harm inc halottja 
van.

szándékozik 
lést tartani.

belőle,
Olyan nagy dolgot csilláinál

íimudiii nz t£\ik h o g y
ITeyberger ezredes cüiiujsbéd Do­
verbe úszótf. B e zze g  LáfniP iól i ’á- 
risba. ö sem inert volna u I/j z u í .

Másik vice:
Tudod mondja <*‘cvik girl a 

másiknak — én csak cgv iraM bős­
höz tudnék feleségül menni, mond­
juk HariyhOxt:. Ö igazán hatot fiú, 
képzeld vakációja alatt minden áron 
Franciaországba akar utalni.

A szó ban forgó H am  példáját 
azonban egyre kevesebben km-etik 
Angliában, amit a francia ideeenfo? 
galmi' statisztika kezd k* 11 cin ej hm ul 
megérezni.

H áro m  h av i fo g h á z ra
íté lték  az aK t'czem ita re  ásd a 

egyetem i tan á r zsidó in zn ltá lő já t
A jassy j törvényszék épületét a tárgyaíás 

alatt katonaság tartotta megszállva
Bukarestből jelentik : A jassy i tör­

vényszék szerdán tárgyalta L'.hret 
zsidó m alom m unkás ügyét, ’aki a ro- 

zérét,

Anglia diplomáéi készül
a francia vasúti ka tasz tró fák  m iatt
mkilenc nap alatt tizenhárom vasúti szerencsétlenség 
Az angol utasok bojkottáiják a francia vasutakat

erre vo- 
kedvező

Lánykereskedők
a vádlottak padja

A szuboticai mulatóhelytulajdonos 
vallomása

Zazrebböl jelentik: A zacrebi Járásbí­
róság csütörtökön folytatta a leányke- 
leskedők pőrének tárgyalását A kihall- 
gátolt mulatóhely tulaj dónosok azzal vé­
dekeztek, hogy az áldozatok tudták, mi­
ről van szó. Dronják Lázár noviszadi 
mulatóhelytulajdonos kihallgatása során, 
mint mentőköriihnényt említette, hogy a 
monarchia idején hazaárulás • mén tizen 
of évi fény házra Ítélték. Bozsh -cvics  
Zvotiimír iárásbiió felni., .ista Alniási Iván 
sz.iibotieaj malomiul,ödmos levelezését 
Huhanicsnt zagrebi kerifönövel, amire 
nézve a Mid-lot t kijelentette., hogy azo- 
k it nem n irta, hanem a nála alkalma­
zott leányok. Buhanicsné különben be­
csapta, mert a pénzt felvette tőle, de a

kívánt árut« nem küldte el neki még 
'^kkor sem /am ikor erre írásban felszó­
lította.

A járásbíróság ezután j  leányok ki­
hallgatását kezdte meg A kihallgatott

Londonból jelentik: A Daily Mail 
legutóbbi számában egy karikatúrát 
közöl, amely Briand-t és Chamber­
laint ábrázolja; a rajz szövege igy 
hangzik:

— Kedves Briand, — mondja az 
angol külügyminiszter —■ minthogy 
a francia nemzet biztonságának kér­
dését már rendeztük, gondoskod­
junk az angolok biztonságáról is. 
Küldjön hozzám egy francia vasút- 
igazgatót.

A keserű vicc célzás arra az egész 
komoly aggodalomra, amit Anglia 
az egyre rettenetesebb mértékben 
szaporodó francia vasúti balesetek 
miatt érez, amelyek, tekintve, hogy 
a kontinensre utazó angolok legna­
gyobb része kény telén a francia vas­
utakat használni, Angliát sem hagy­
ják közömbösen. És hogy erre csak­
ugyan minden oka meg is van az 
angoloknak, arra legjellemzőbb az, 
hogy a rajz megjelenését követő na­
pon Briand vonata nrár másfél órát 
késett —- az aznapi atniensi vasúti 
szerencsétlenségek miatt, amely 
újabb 18 halottal és 147 sebesülttel 
gyarapította a francia szerencsétlen­
ségeknek az utóbbi Időben csak­
ugyan ijesztő mértékben szaporodó 
számát.

A Times közli a francia vasúti sze­
rencsétlenségek statisztikáját, a 
melyből kiderül, hogy tizenkilenc 
nap alatt a kővetkező tizenhárom 
vasúti katasztrófa történt:

Julius 28-ik-dn a bázeli gyorsvonni 
összeütközött egy mozdonnyal és 
kisikloff. Két hatott, huszonöt sebe­
sült.

Julius 18-ikán a lille-i pályaudva­
ron két helyiérdekű vonat összeüt­
között.

Julius 28-ikán a lison-i vicinális ki- 
í siklott.

Julius 30-ikán a chateauroux-i ál­
lomáson a vicinális kisiklotf.

Julius 30-ikán a saint-antoine-i sze-

Augusztus 5-ikén Cncn közelében 
egy vonat kisiklott. Tizenhat sebe­
sült.

Augusztus 7-ikén a bordeaux-i 
gyors kisiklott.

Augusztus 9-ikén a bordeaux-i 
gyors ismét kisiklott.

Augusztus í3-ikán az amíens-i ka­
tasztrófa. Tizennyolc halott, hetven 
sebesült.

Augusztus 14-ikén a páris-kölni 
gyorsvonat és a páris-brüsszeli 
gyors összeütközött. Négy halott, 
negyvenöt sebesült.

Augusztus 14-ikén a páris-dieppe-i 
expressz kisiklott. Hat sebesült.

Augusztus 14-ikén Bar-sur-Aube- 
nál egy személyvonat kisiklott.

Augusztus lá-ikén a bordeaux-i 
pályaudvaron egy vonat három ko­
csija kisiklott.

Az év folyamán egyébként hatvan­
két vasúti szerencsétlenség történt u 
francia vonalakon, melyeknek ötven­
négy halállal és százhat sebesüléssel 
járó áldozata volt.

h't angol lapok vezércikkekben 
kövételük, hogy a Baldwin-kormány 
diplomáciai utón kényszerítse a 
francia kormányt a kocsipark és a 
pályák rendbehozására, mert a je­
lenlegi állapotok az íuigol utasok 
életét is veszélyeztetik. A lapok 
egyébként felhívják az angol utaso­
kat arra, hogy ameddig a francia 
kormány csakugyan segíteni fog a 
ni
leg
vasutakat és inkább belga, vagy né 
met vonalakat vegyenek igénybe. 
Hogy a rémület csakugyan mily 
nagy, azt mutatják az utazási irodák 
nyilatkozatai, melyek szerint a már 
megváltott jegyek tulajdonosai kö­
zül már is sokan kertek jegyeiknek 
qiás vonalakra való átcserélését, a; 
uj jegyváltók túlnyomó része pedig 
még nagy kerülők árán is úgy állbtja 
össze útitervét, hogy francia va$-

m an antiszem ita diákság
Cuza professzort uccán inzultáita.

A tárgyalás izánt óriási érdeklődés 
nyilvánult m eg. Az egyetem i diákok,’ 
Cuza hívei nagyobb töm egben felvo­
nultak a törvényszék épülete elé. a' 
melyet két század katonaság  szállt 
meg. A lárgya'ó terem  z-ufo’ásig m eg ­
telt kiváncsi közönséggel, akik között 
igen sok diák tartózkodott. L ehrer 
kihallgatása alkalm ával kijelentette, 
hogy nem crzl magát bűnösnek, 
mert C uza professzor inzu'.talta őt 
először és csak aztán ütötte kétszer 
arcul. C uzaí egyébkén* csak hírből 
ism erte, fogalm a sem  volt arról, hogy 
az antiszemita diákvezérrel áll szem­
ben. C uza azt vallotta, hogy egyálta­
lán nem bántotta Lehrert, csupán azt 
a m egjegyzést tette  rá, hogy zsidó 
létére szerényebben v iselkedhetne, 
mire L ehrer kétszer arculütötte.

A bíróság a tanuk kihallgatása u tán  
bűnösnek m ondotta ki L ehrert s ezért 
három havi fogJiázra s ötszáz ley 
pénzbüntetésre és tízezer ley kártérí­
tés m egfizetésére Ítélte.

• r &

A z  agyonadminisztrált
Palics
A. város bérlői, panaszkodnak, bogi/ 
tönkreteszik őket s nem fizetnek bárt

Palics fürdőt Szubotica város évek 
óta éppúgy kezeli, mint valami közigaz­
gatási aktát. Más íúrdiioclven udvaria 
sak a fürdövcndégekkcl .szemben s a 
szó-szoros értelmében udvarolnak ne­
kik, Palícson esztendők óta rendetete­
ket, meg naredbákat adnak ki —• elle­
nük.

A palics!. fürdővendégek állandóan 
sürgetik, hogy a fürdő tulajdonosa, Szu­
botica város próbálja meg üzleti vállal­
kozásként- kezelni Palic.ot, s m' cgi

l- 
s-
k

közw thii ér:nlke.'.ésbvn álluin a fürdő 
vendégekkel s ?//. d a / .ü h  mindvní meg 
teir.ri, hogy azol; j i érezzék innguka 
Palíescn.

Az idea kúionos.:>i si\,«t voh a nalics 
szezon, noha el Kell ismerni, hot,., t e á 
rosi tanács díí.tj a fü; döi''azgatáiS3‘ 
uicgnizcti lauáeslag >. «i íö í ka tattal 
igyekezett ólefrt tercnikm  Paíiesou 
nem öt le ír t  vádolni amiatt, h >r nen< 
szentelhette ideiét kizarőjac i'jij:. 
s hog^ a? idén a rendőrség még a rntiU 
évinél is több és szigorúbb pa.rífficcsaJ

u tiiá iiy  csakugyan segíteni fog a , vf/íZ _ láncot, s u-? er­
űi tarthatatlan állapotokon, leltein- K̂ z{Raz8,a‘asi. ullKt;,onai?us^) 
g kerüljék az. élefvcsz.élyes francia j
x, ......... .. ........ : bíró igazgatói, a

i mély vonat kisiktott. Tizenhat halott, j utakat lehetőleg minél kevésbé kell- 
húsz sebesült, * ' z ‘ ’ jen igénybe vennie, A francia vasúti
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A bérlők r teérő l is tíWíaw a Pa­
nasz, hogy a fürdő tatafdoam , Szabo­
ttat város, nitgaflcadályraza őket, hogy 
boldogulj am ák s mesterségesen elriaszt­
ja  a nyaralókat Pallosról.

A Vigadó bérlője meg Is tagadta az 
idén a bér fizetését. Ezt azzal Indokolja, 
hogy a városi tanács elmulasztotta vele 
a szerződés megkötését, korlátozta azt, 
hogy műsoros estéket rendezzen a ká­
véházban, /nert nem engedélyezte a ma­
gyar nyelvű számokat, zenetihitmal 
léptetett életbe, ami által a Vigadótól 
elriasztotta a vendégeket. Elmondja to-

votte 4  a bacőHnt, aMmr még ax éfta- 
kai vonattal megfcisérfl a szókést 

Mlodrágovics reodórtcapitány erre de- 
tektivekkel kiment az álcázásra, ahol 
felkutatták az egész pályaudvart A 
nyomozásban segítségére voltak a vas­
úti rendőrség emberei Is. Éjfélkor jelez­
ték a beogradi személyvonat Indulását. 
A detektívek az utolsó percben meg­
szánták a vonatot, Igazoltatták az uta­
sokat és az egyik harmadosztályú ko­
csiban rá te akadtak Dallos Istvánra. 
Leszállították a vonatról és bekísérték 
a rendőrségre, bogi' kihallgassák.

Dallos a rendőrségen nyomban beis­
merte, hogy c követte el a betörést.

tmmtatoolga a atia taUttft pénzről
állitjs, hogy azt a pénzügyigazgatóság 
udvaián találta. A hiányzó pénzről 
tudni sem akar,

A rendőrség azt hiszi. hogy Lukas­
nak tettestársa van, aki a hiányzó pénzt 
elrejtette. Lukics Stevan az előző két 
betörés elkövetésében való részvételét 
is tagadja.

A rendőrség a letartóztatottat csü­
törtökön átadta az ügyészségnek.

Félnapos
vábbá, bogy a városnak nem volt Pa- Először azt állította, hogy nem voltak

Az adat zsidó hitközség feljelentette 
a mese terjesztőjét

Ticsra italmérést engedélye, s hogy utó­
kig, az árverési feltételektől eltérő in­
tézkedésekkel súlyos anyagi terheket 
rótt rá.

A város a bérösszeg Iránti igényét a

bűntársai, később azonban bevallotta, 
hogy szándékát közölte Gréber Rózá­
val is, akitől megkapta a kapu és a 
konyha kulcsát.

Dallos azután elmondta, hogy a pénzt
bérlővel szemben bírói, utón érvényes:-, bevarrta a kabátjába az ékszereket pe­
tette. A bíróság ugyan még nem hozott . dig elásta a vasút melletti Kralj Petra- 
Itéletét, de ha kötelezi is a bérlőt a b é r -1 parkban. A detektívek a parkban, a 
Összeg megfizetésére, nem valósz’diü,! megjelölt helyen meg is találták az el- 
hogy Szubotica a jövő évre is kap W r-• ásott ékszereket, mindössze egy gyűrű, 
löke t, hacsak nem változtat radikálisan ' egy karkötő és egy fülbevaló veszett el. 
Paí’cs adminisztrálásának rendszeréig i Valószínűleg útközben hullatta ej Daiíos. 
vagy nem határozza cl magát
hogy bérbé adja Palícsot.

arra, A rendőrség, miután Dallost és Gró- 
ber Rózát letartóztatta, tovább folytat­
ta a nyomozást a betörő előtétének ki­
derítésére.

Csütörtökön délelőtt folytatták Dallos 
kihallgatását, aki ezúttal beismerte, 
hogy már több betörést követett el Szu- 
boticán. Elmondta, hogy néhány hónap-

, pal ezelőtt ö követe cl a Ferrinn-gyár
S eíő rés egtj tongoralanárnö lakásába«jamegiinn '. Jó-teJepí» történt betörést, 

A  r e n d ő r s é g  e lfo g ta  a  b e to r o t  , ahonnan többezer dinár értékű holmit
Szerdán éjjel nagyobbszabásu betörés lopott el. Ugyancsak ö tört be Wefber 

történt Szuboticún. A rendőrségnek iz- Sándor Szcgedi-szőlőkbeli lakására

Hatvanezer dinár 
értékű ékszert ástak el
a szuboticai vasúti parkban

A vérvád az utóbbi időben meg­
int gyakran kísért. Csak az elmúlt 
hetekben zavarta niec Senta nyu­
galmát a vérvád és alighogy ott 
megnyugodtak a kedélyek, most 
Adán támadt fel újra.

Szombaton délután két kilenc év 
körüli1 parasztgyerck játszadozott 
az adai téglagyár előtt az ut porá­
ban. Ugyanakkor arra robogott egy 
autó. amelyet a patkós gyerekek 
kövekkel megdobáltak. Az autó tu­
lajdonosa megállította a kocsit és a 
két gyermeket alaposan helyben­
hagyva, tovább robogott.

A gyerekek megíenvitéseből az­
tán hamarosan megszületett a leg­
újabb vérvád meséié. Aznao este 
vonultak végig ezen az utón a Be­
cséről Adóra menő búcsú sok é*; va­
sárnap reggel már egész Adán ar­
ról beszéltek, hogy a zsidók autón 
el akartak rabolni két keresztény 
gyermeket, hogy ezekpek vérét ve-

ís-;.gyék és a szerencsétlen g.vermeke-
galmas nyomozás után meg az éj í o - j t z  aiRa.oniniaj urener xoza szinten szorongatott helyzetükből csak 
fyainán sikerült kézrekeritenie a tette- bűntársa volt, aki altkor Werberétaiél i buesusok mentették meg. 
sokét, akiknek lelkű*smerctét. mint ki- volt alkalmazásban. ! \ 7j adai zsidó hitközség elnöke,
derült, «a szerdai fxjtöréseu kívül még A betörésből származó holmikat Szu- * Roscnbcwm Izidor azonnal íölielen- 
cgyéb bűnök is terhelik. A rendőrségnek boticán értékesítették. Kihallgatása fo-jtést tett a rendőrségen a rénihir tér- 
az a feltevése, hogy az elfogott betörök lyamárt megnevezte orgazdáit is. akik- josztói ellen. A rendőrség nyomban 
személyében kézrekeritette az n/ób&i pick a letartóztatására már megtörtént beidézte  a két gyermeket, valamint
időkben töriöm betörések tetteseit. {az intézkedés. 

Éjjel tíz óra tájban arról értesítették
a rendőrséget, hogy özvegy Grád Ig- 
nácné Bene Szúdárevlcseva-ucca 27. 
szám aíatti lakásán betörők jártak, akik 
magukkal vitték Grdd Ilonka zongora- 
tanárnő ékszereit, mintegy hatvanezer 
•dinár értékben. Az alatt, amíg a  betörés 
történt, a házbeliek közül senki sem tar­
tózkodott a lakásban, úgy, hogy a betö­
rők zavartalanul dolgozhattak. Gráciák 
nyolc óra urán sétálni mentek, Gráber 
Róza nevű cselédjük pedig a moziban 
voiL Pél tíz óra tájban tértek haza Örá- 
défc Amint Grád Ilonka belépett a háló­
szobába, nyomban észrevette, hogy ide­
genek jártak a lakásban. A szekrényt, 
amelyben az ékszereit és pénzéi tartot­
ta, feltörve találta üresen. A betörők 
a szekrényt teljesen kifosztották.

Értesítésükre a  rendőrség részéről 
Miodrágovics Györgye ügyeletes rend­
őrkapitány több detektív kíséretében kir 
ment a helyszínre. Megállapították, 
hogy a betörők a nagy kaput kulccsal 
nyitották ki, a lakásba pedig a konyhá­
é i tón keresztül futottak, amiéi vet Grá- 
dék távozásuk előtt nyitva felejtettek.
A hálószobában egy elgörbített kés be­
vert, azzal feszítették fel a szekrényt 
A kár felbecsülése alkalmával megálla­
pították, hogy két aranyórát, három 
aranyláncot, két ékkövcs karkötőt, egy 
nyakláncot, egy pár arany fülbevalót és 
öt darab gyűrűt, mintegy hatvanezer 
dinár értékben és kétezerőtszáz dinár 
.készpénzt vittek el. A másik szekrényt, 
amelyben özvegy Grád -Ignácné éksze­
rei vd tak , nem bántották a betörők,

Orádék azt a gyanújukat közölték 
Miodrágovlcs kapitánnyal, hogy a betö­
rést cselédjük, Grdbér Róza és annak 
.szeretője, Datios István fogJalkooásnél- 
kfi?I tíatalember követték d . Időközben 
a oseőéd hazatért, mire a  rendőrség val- 
Jbfóra fogta, a leány azonban swnmfról 
•wm akart tudni. Orá-dék erre  elmond­
ták, hogy n leány szeretője, aki bejára­
tos volt a házba, már napokkal ezelőtt 
azt hangoztatta, hogy végleg eltávozik 
Szubotícáró! Délszerblába. Minthogy 
!W5erdán még felkereste Gréber Rózát, 
valószínűnek tartották, hogy ha ő kő-

Letartóztatták
a novisadi pénzilgyigazgatőság 

betörőjét
Lukiét Stevan pénzdgyigazgAtósági a«olg& 

a tettet
A novisadi tartományi pépzíigyigaz- 

gatósá?* szerdán délelőtt tett jelentést 
a rendőrségen azokról a titokzatos be­
törésekről, melyekről tegnapi számában 
számolt be a B ácsmegyei Napló.

Kákics Rndenko hefyettesíokanitány, 
a bűnügyi osztály vezetője nyomban 
megindította a nyomozást és megállapí­
totta, hogy a tettes álkulccsal jutott a 
pincében levő treszorokhoz. Ez néhány 
héten belül a harmadik betörés, amely 
a pénzügyigazgatóságnál történt. Első- 
ízben ugyancsak a páncélteremből lop­
tak el sikerült betörés után 17.000 di­
nárt, másodízben az igazgatóság egyik 
másodemeleti hivatali szobájában törtek 
fel egy szekrényt és loptak el onnan 
2000 dinárt. Az első bét betörés tette­
sét nem sikerült kinyomozni. A rendőr­
ségnek az volt a feltevése, hogy a tet­
tes csak köri tolvaj lehet.

Annál érthetetlenebb volt a betörés, 
mert a pénzügy igazgatóságnál állandó 
öttagú katonai őrség van. De — amint 
ez most kiderült. — az Őrség az épület 
leginkább őrzésre szorult részének, a 
páncélteremnek Őrzésére őrszemet egy­
általán nem állitott.

A rendőrcég megállapította, bogy 
czomUat déli egy órakor a pénztárnok 
és ellenőr ientjártak a páncélteremben 
és két hatalmas War thai in-lakattal el­
zárták a páncélajtót, amelyre még hiva­
talos pecsétet is ütöttek,

A  rendőrség már szerdán délután ki­
nyomozta, hogy Lakié* Stevan pénzÜgy- 
igazgatósági hivatalszolga a tettes, aki 
azáltal vonta magára a rendőrség figyel­
met, hogy különféle, üzletekben nagyobb 
bevásárlásokat eszközölt cs mindenütt 
ezres bankjegyekkel fizetett.

Csütörtök reggel letartóztatták s a 
pénz nagyrészét megtalálták nála. A

az állítólagos oermekrabkisi kí­
sérlet szemtanúir. és ezeknek zava­
ros és ellentmondó vallomásából 
könnyű volt megállanitani. hogy az 
ejész nem egyéb kitalált mesénél. 
Az autó megdcbálása és a gyerme­
kek u’cgfeuyftóse ugyanis délután 
három órakor történt, rnisr a búcsú- 
sok este kilenc órakor vonultak, át 
az utón, uey. hosrv nem láthattak
’• r -w — » • w w V

A rendőrség erélyesen folytatja a 
nyomozást annak megállapítására, 
hogy kftöl eredt az ostoba mese, 
az adai zsidó hitközség oedig fel­
jelentést tett Máté szabó felesébe 
ellen, aki a vérvád meséiét többek 
előtt terjesztette.

JÓ  VID ÉK
•  ne

Szerelmi házasság 
aprókirdeiés utján

A
meg

I

Jelent (Prágai Magyar Hírlapban 
a következő apróhirdetés:

Korcsa vagyok, keresztény, vagyo­
nos, érzésekkel teli. életmüvész, tem­
peramentumos, egészséges, önzetlen 
és diszkrét fiatalember. Te lehetsz: 
érzésteli, niatcriídista, egészséges, 
cseh, gazdag, német, szellcmidézó, 
karost!, zsidó, finom, keresztény, sze­
líd spiritísta, temperamentumos komé­
diás, vallásos, budhUta, városi, vagy 
falusi, nem hísztérika, nem morfíai&ta, 
Nen baj, ha van .^abad órád este, 
vagy pappal, saját lakásod, bubifejed, 
lőhet azotiban ho&reu fekete vagy vö­
rös hajad, lehet fogialkosásoó. autód, 
szeszélyed, kutyáid, lovaid és főleg 
vagyoood. Névvel ellátott nem ano­
nym leveleket 8 napon belül Prága fó- 
postára » Háború előtti férfl« jeligére 
kérek.

Hát flyen vadak is vannak. Arról
semmit sc ir a tüneményes karcsú, hogy 
nem harap-e? A feleleteién Jdr-e, avagy 
a kezein?

Békebeli hölgyek, akik extra Idegek­
ké rendelkeznek: tessék beszállni5

A dobradzsai
dobrovoijácok 

csurogi földosztása
A csendőrök feg y v eresen  

akadályozták  m eg  a fö ld osztást
Csütörtök délelőtt tiz órakor mintegy 

kétszáz dúbrovoliác gyűlt egybe a no­
visadi törvényszéki paioía előtt, akik 
közül harm Ívnyin dr. Popovich Dusán 
ügyvéd, a novisadi dobrovoljáeszervezet 
jogtanácsosának vezetése alatt felkeres­
ték dr. Vukoz>ojác Zsárkó államügyészt, 
akit arra kértek, hogy a Csurogott szer­
dán letartóztatott dobrudzsai dobrovoljá- 
cokat bocsássa szabadon. Az állam- 
ügyész a kérés teljesítését megtagadta.

Az eset előzményei a következők:
Csurog községe az címűit évben 

ideiglenesen főidet, osztott dobrudzsai 
dokrovoljácoknak, úgy hogy mindegyi­
kük öt hold szántóföldet és két hold 
kaszálót kapott. Csurog községe ezeket 
a dobrovo’jác földeket az 1924/25. és 
az 1925/26. gazdasági évekre adta oda,

Röviddel ezelőtt Csurog községe, a 
megyében megindult agrárreviziós mun­
kálatok során behívatta a dobrovoljáco- 
kat és kijelentette nekik, hogy csak 
azok maradhatnak a kiosztott földek 
birtokában, akik okmányokkal tudják 
igazolni, hogy tényleges dobrovoijácok.

A község értesítése nagy izgalmat 
keltett a dobrudzsai telepesek körében. 
A község mégis végrehajtotta intézke­
dését és több, mint hatvan dobrovoljete­
tői, akik dobrovoíjác-voltukat nem 
tudták igazolni, a kiosztott földeket 
visszavette.

Amikor ez megtörtént, Rajkov Du­
sán, a csurogi dobrovoljacszervezet ver 
zetoje a csurogi Ratkov Dusán-féle 
kocsmába összehívta a dobrovoijácok 
közgyűlését, amelyen több .izgató be­
széd ucán egyhangúkig elhatározták, 
hogy a földeket minden, dobrovoijác- 
igazolványra valő tekintet nélkül és 
hatóságok megkérdezése nélkül egymás 
köri felosztják.

A közgyűlés után Rajkov Dusán cl* 
nők, Dolovác Lázó és Katies Márké 
csörögi dobrovoljácokkal átment s 
szomszédos Zsablyára. ott felkeresték 
Ivkov Száva zsablyaí áliitőlagos mérnö­
köt, akit felszólítottak, hogy jöjjön 
nyomban velük Csurogra és kezdje meg 
azonnal a földek felmérését, mert ők 
a földosztást sürgősen foganatosítani 
akarják.

A  „mérnök**, aki oklevél nélkül hi­
vatásszerűen földmérésekkel foglalkozik, 
átment a küldöttséggel Csurogra és 
augusztus 11-én és 12-én megkezdte a 
földosztást. Már a földosztás két első 
napján a csurogi nagyrétben kétszáz 
holdat és az úgynevezett Járo&on két­
száznyolcvan hold földet osztottak fel 
maguk között.

Amikor a csurogi elöljáróság értesült 
a dübrovoíjncok ténykedéseiről, négy 
községi rendőrt küldött ki a nagyrétre 
és a Járosra azzal az utasításiak hogy 
szólítsák fel lykov áknérnököt a föld­
osztás azonnali abbahagyására és egy­
ben idézze be a dobrovoljác-mozgalom 
vezetőit a csurogi községházára.

A dobrovoijácok a rendőrökkel S2cmbe- 
szálkak, azokat menekülésre kényszeri* 
tették. A rendőrök a túlerővel szemben 
kénytelenek voltak a községházára 
visszatérni. A községházán jelentést le t­
tek a dobrovoijácok viselkedéséről és 
arról, hogy a vérontás elkerülése végett 
vonultak vissza intézkedés nélkül.

Csurog község elöljárósága erre ax 
alispánnak, a helügy- ér. agrárreíorm- 
minisztereknek táviratilag tett panaszt, 
mire megjött az u feisöbbségi utasítás, 
hogy a mozgalom vezetőit ie kell tar­
tóztatni.

A csurogi csendőntég erősil&t kapott 
és ilyen módon sikerült as ellentáltó 
tömegből Rajkov Dusán, Dolovéc Láxó, 
Katies Markó dobrudzsai dobrovoljáeo- 
kát és Ivkov Sxnva zsablyaí földmivest 
le’a rto rta'ni cs a novisadi ügyészség 
fogházába beszállítani. Skrebljin Ivan 
vizsgálóbíró még csütörtökön meg­
kezdte a letartóztatott dobrovoijácok 
kthallffatását.
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Korunk hőse

Valószínű, hogy a jöbbfUctésü sofőrök 
je olvassák Bernard Shaw-t és gróf 
Kaysedir«et, akik a gépkocsist a mo­
dem civilizáció bősévé, korunk repr.ezen- 
tativ és jellemző crnberpóldányává ne­
velték ki, de mintha valami ebből a sok 
dicséretből mégis a fejükbe szállt volna. 
Nap-nap után oívasunk gázoló sofőrök­
ül, akik oóykar meg azzal is tetézik 
jfötonyelm&ségüket, vagy gonoszságukat, 
ĵ jjy a baleset vagy gonosztett szinhe- 
lyéről gyorsított tempóban a lámpát el­
oltva els^ágwldanak. Különösen azokban 
ax crszáfíűikban, ahol éppen az autonio- 
büixmas mérsékelt fejlettségénél fogva a 
közönség még nem alkalmazkodott elég­
gé a közutak e rohanó nyaktilóihoz, 
aránytalanul nagy az autóbalesetek szá-
ggldLi

Tudom, nem mindem gázolásban és el- 
fttésben a sofőr bűnös, s azt is, hogy 
majdnem mindegyikben uz áldozat is hi­
bás. Legritkább az az eset, hogy vala­
kit a gyalogjárón terítsen le az autó' 
mobil, ama ugyanis a gyalogjárók sajá­
tos közlekedési helye, mis a kocsiút el- 
ismerten a jármüvek számára kilelök 
része az útnak. Mindez igaz s valószínű, 
hogyha a gyalogjáró mindig csak a jár­
dán meg az utszélen haladna, sohase 
történnék vele baleset. S az is igaz,lio
ba már át kell olykor haladni az úttes­
ten, — amit a sofőrök is bizonyára el­
ismernek — ajánlatos ezt minél gyor­
sabban és óvatosabban tenni meg. A 
körmeit manikűröző, vagy az időjárási 
ég felé emelt szemmel kémlelő átmenők 
kétségtelenül magukra is vethetnek rész­
ben, ha a villamos vagy valami más jár­
mű kerekei alá kerülnek. S az is igaz, 
bőgj’ a közönség általában fegyelmezet­
len s könnyelmű s hogy nincs nála elég­
gé beidegezve az az érzés, hogy a gya­
logjáróról lelépve, tulajdonképpen már 
félig tilosban jár, ahonnan minél körül­
tekintőbb óvatossággal kifelé igyekeznie 
kell. Olyan városokban, álról az uccai 
forgalom az autók, autóbuszok s nná9 
közúti kocsik szakadatlan áradásából 
<H, ez a beidegzödöttség már Sokkal 
előrehaladottabb is. Nálunk ez azonban 
még hiányzik.

Mindez kétségtelenül igaz, s még se 
menti a garázda, vagy akárcsak kőny- 
nyeflmü kocsiveze tőket. Egyáltalában a 
tömeg, a közönség, a nép müveletlen- 
tége vagy neveletlensége sohse menti a 
kiemelkedettek, a vezetők, a bármi 
szempontból kedvezőbb helyzetben le­
vők kártevéseit. Ez a tömeg fejletlen­
sége vagy neveletlensége egy elemen­
táris tény, olyan mint az éghajlat, vagy 
valami rossz tulajdonság, amelyet las­
san, kultúrával és neveléssel meg lehet, 
sőt esetleg meg is kell változtatni, mely­
hez azonban adott pillanatokban alkal­
mazkodni k»fl. A sofőr és kocsi vezető 
araknak tehát alkalmazkodniok kell egy­
előre ahoz a tényhez, bogy a mi közön­
ségünk könnyelmű, meggondolatlan s 
nem hordja még idegzetében a gyalog­
járó és kocsiút nagy különbségének Ösz- 
tönszerü megérzését Bizonyos, hogy ez, 
akárcsak az írtak rosszasága, akadályoz­
za az automobilizmus fejlődését, ezen 
azonban egyelőre nem lehet változtatni.

Nálunk már az autó nem túlságosan 
nagyúri Jármű: nemcsak miniszterek, 
bank auérdt, hatalmas és gazdag embe­
rek rohannak rajta gyakran kétesértékü 
•ereik ás nem nagyon tiszta üzleteik 
®lán. Se a hatalom, se a gazdagság nem 
Tatomi túlságosan etikus alapon nyug­
odt nálunk. Mégis mintha ennek a túl­
ságosan gyakran erkölcstelen tiatalont- 
Bak és gazdagságnak szelleme nyilat­
koznék meg a sofőrök gyakori hetyke­
ségében és könnyelműségében is. Min­
denki megfigyelhette, hogy ezek a szá­
guldó legények hányszor ijesztgetik va- 
lósággal r tvalrwriáríáíat. máskor fölös-

■
!

kw a bra varokat wratafcüna& * a 
ben őket terhelő balesetek színteréről » •
vaillannak. A gyorsaság kiváltsága, 
mdy os7 tál y részük, hetykévé teszi 
őket.

Persze nem illik ez minden soffőrre, 
de ennek a  különben igen tiszteletre­
méltó testületnek igen sok tagjára. Szük­
séges tehát, hogy a fennálló rendőri sza­
bályok ér vényben tartása, sőt kiegészí­
tése mellett még a sofőrök egész gon­
dolkodásmódja is megfelelő leckékben

ság az alapbéreket fogja felemelni. A 
munkások megbízottjai az eiső kate-

részesüljöu. Elsősorban az autóttilajdo- • 3or>a^an n aP'1 dinar, a m á­
llások feladata volna több felelősségér- sodik kategóriában 6-—9 dinár eme- 
zetet nevelni ezekbe az alkalmazottaik- !Iést követeltek, a bányaigazgatóság 
ha. Arra az autótulajdonosra, aki sofőr- ! viszont 4 — 6, illetőleg 1-—3 dinár 
jenek est a kioktatását, sőt nevelését el- > béremelést ajánlott föl. Miután a két 
mulasztja, mindig visszaszáll néhány j álláspontot nem tudták
yércsépp azokból a gázolásokból, me- í telni, a tárgyalásokat m egszakították, 
lycket sofőrje okoz. i A m unkások által kívánt bérem elés

Szász Zoltán ! évi huszonötmillió többletkiadást je-A !• J . . .  . ~
>  í len tene a bányam üveknek. A m unkás j kongresszust, a Sorbonne-on. A kon-

—- Suhotíeai küldöttség Beograd- * J 
ban. Beogradból je len tik : A  suboticaí nogy a taruy 
polgárok küldöttsége Ggorwevics Dra- a m unkásoknak.
goszláv főispán és Strides Béla képvi­
selő vezetésével csütörtökön Beograd- Meggyilkolták a tripoliszi görög ’ spektorok fogják képviselni, akik c hét 
ban felkereste a hadügyi, a közieke- konzult. Rómából jelentik: Tripoliszból ) végén elutaznak Parisba.
désügyi, kereskede'mi és fohJmivelésügyi i érkező jelentések szerint esry ottani . . .  , .. , , .— Másodszor ugrott le a sémáielésügyi i érkező jelentések 
minisztereket, akiket meghívtak a subo- ’ görög alattvaló, aki egy kereskedelmi 
ticai kiállítás megnyitására. i ügyből kifolvólasr összekülönbözött Auo-

í

nyitasar
Kinevezés. Malacurszk! Albe...

szubotícai polgármester Krnyájszki 
Tódort nevezte ki városi detektivfő- 
nökké. Krnyájszki már elfoglalta hi­
vatalát.

— A becskercki kereskedők 
nem kapnak kulönvonatot a szu­
botícai kiállításra. ÖecskerekrŐl Je­
lentik : A becskereki kereskedők a 
kamara utján azt kérték a szubotícai 
vasutigazgatóságtóí, hogy a szuboíicai 
kiállításra utazó kereskedők részére 
adjon küíönvonatot. A vasutigazgató- 
ság most válaszolt a kamarának és 
véílaszában közli, hogy küíönvonatot 
csak az esetben adhat, ha tizenötezer 
dinárt deponálnak. Minthogy a kívánt 
összeget senki sem volt hajlandó elő­
legezni, a becskerekiek csak rendes 
menetrendszerű vonaton fognak Szu- 
bo^icára utazni.

— Gmlekfinnep Gubec Mátyás 
horvát parasztvezér halálának 
évíórdnlőján. Zagrebből jelentik: A 
szlovéniai Krsko községben vasárnap 
Gubec Mátyás horvát pa.-asztvezér ha­
lálának évfordulójára nagy emlékün­
nepélyt rendeznek. Az emlékünnepé­
lyen hir szerint, megjelenik Radícs 
István is, aki nagyszabású politikai 
beszédet fog mondani.

— Állampolgári eskü. Novis&dról 
jelentik: Schwarz Péter novisadi orvos,
a novisadi bakteorologiai intézet vezető | __ napi fogház becsöletaér-
föorfrosa tegnap dr. Miiovanovics M no-|tés< rt Novisadról jelentik: A zsablyai 
van polgármester kercbe letette az ál- i járásbircság hétfőn húsz napi elzárásra 
lampoigári e$Lüt. j czer pénzbírságra ítélte Sutyo

— Megakadályozott öngyilkosság.! Szlávkó zsablyai földművest, mert mull 
Novisadró! jelentik : Nagy Margit, tizen- { évi októberben súlyosan meggyalázó J 
nyolcéves novisadi rauukúsnő csütőrtö- j.kifejezéseket mondott Papics Eugénia 
kön délelőtt tizenegy órakor a novisad-
petrovaradin? vasúti hídról, öngyikos- 
sági szándékkal leugrott. A leány S2ok- 
nv-íja ugrás közben megakadt a híd­
szerkezet egyik kampós részébe és a 
leány a hídon függve maradt. A hídon 
levő rendőr emelte vissza a hidra cs 
bevitte a rendőrségre, ahol a leány elő­
adta. hogy .anyja rossz bánásmódja mi­
att kereste a halált. Megigértctték vele, 
hogy nem ismétli meg az öngyilkossági 
kísérletet.

1

— A auláin bueau. SusákróJ jelen­
tik: A susáki Madonna ünnepére, mint 
minden évben, az időn is tömegesen 
zarándokoltak a bucsusok Susákra. Hor­
vátország és Szlovénia minden részéből 
Susákra zarándokoltak a hívők, hogy 
térden csúszva tegyék meg a három­
százhatvan lépcsőfokból álló utat a 
Terzattóra, a híres bucsujáró temlomig. 
Olasz területről is sok bucsus jött Su­
sákra, mert a búcsú tartatna alatt nem 
veit kőtelező a határátlépési igazolvány.

Megszakadtak a tárgyalások ! — LomoaMt városi átfagyná. Obftso
az áltatni bányaigazgatóság ás a í vies üorcsa szubotfeai rendőrkapttáng, 
m unkások között. Sarajevóbói je- jakit a belügyminiszter Belacrkvára vá- 
lentlk: Az áilami bányaigazgatóság s ■ rosl a 1 jegyzőnek nevezett ki. nem fog- 
a bányamunkások között a tárgyald- ; el uj Hivatalát.
sek váratlanul m egszakadtak . A szer- a ? fa r j  .
dai tárgyalásokon megegyeztek abban, — Ideiglenesen áthelyezték a su- 

j hogy a drágasági és családi pótléka-! botieaj polgármesteri hivatalt A so­
kat eltörlik, ehelyett a bányaigazgató-• kijdhiaara o yan nagy számmal

ií* A jelenkeztek a kiállítok, hogy helyszűke

hanem lemondott

miatt a ki Pitás egy részét más épületbe 
kellett elhelyezni. A városi tanács bele* 
egyezésével a háziipari kiállítást a vá­
rosháza közgyűlési termében és a mel­
lette levő tanácstermekben helyezik el. 
Emiatt a kiállítás tartamára a polgár­
mesteri hivatalt is áthelyezték ideigle- 

összeegyez- ‘ nesen a főügyészi hivatalba.
— Nemzetközi postaügyi kongreez- 

szus Parisban. Parisban szeptember 
1-én megnyitják a nemzetközi posta- 

ívtitwui. » uaujum jv 'Jtu itn . xi muitnao kongresszust «i. Sorbonne-on. A kon- 
delegátusok visszatérlek a bányákba, ! gresszust Dourncrgue köztársasági elnök 
hcqy a {árnyalásokról beszám o lónak  ! írW l személyesen megnyitni. Jugoszlá-

! % _
i

, -gyből kifolyólag összekülönbözött Aug- Tisza-hídról. Sentarol jelentik: MoHcr 
'/lerínes tripoliszi görög konzullal, a vita I ^ ™ o n d ,  a I'.scher cs Klen. text.lke-
heveben revolver rajtot és a konzult I reskedo c’̂  alkalmazottja, szerdán del- 

1 ben ongy’ikossngot követett el, most 
már egy hónapon belül másodszor ugkét revolverlövésscl megölte. A mercny 

löt letartóztatták. rotfc le a 18 méter magas Tisza-hidról. 
Még ötven-hatvan métert úszott a víz­
ben, segélyért kiáltozva. A fürdőház 

szláv származású kitűnő zeneszerző, a j csolnakmestere, Molnár József, csóna-
Parll'lccnmhn" n P «<- 'ac» t.rí♦ 1 Lí»rr'on-“ I Segítségére Sietett, Jő 116**“ 1 -U-»1 .

— Stojanov’cs Péter palicsi hang­
versenye. Slojanovics Péter, a jugo-

„Padlásszoba“ és a „Reichstadti herceg 
című nagysikerű operettek népszerű 
szerzője tcngcrmelléki körútja utján Su- 
boticára érkezett és legközelebb Pali- 
csőn rendez hangversenyt. Stojanovicsot 
előnyösen ismeri a suboticaí közönség 
és tavalyi koncertjének nagy sikere 
után, nagy várakozás előd meg idei 
hangversenyét is.

—  Vj viznmdij&k L engyelor­
szágba és  Franciaországba. A
szomborl kerületi főispáni hivatalhoz 
leirat érkezett a külügyminisztérium­
tól, amely szerint Lengyelországba és 
Franciaországba szóló vízumok dijai 
megváltoznak. Lengyelországból az 
SHS. királyságba szóló féléves vízum 
dija 10 aranyfrank, átutazás! illeték 
1 aranyfrank, a lejeler/kezés dija 2 
aranyfrank. Az SHS. királyságból 
Lengyelországba szóló egyéves vizűm 
dija 20 aranyfrank, átutazás, illetve 
lejelentkezésl dij 2, illetve 1 arany­
frank. A Franciaországba szóló vízum 
dija az eddigi 5 frank és 2 frank át­
utazást dij helyett félévre többszöri' 
beutazással 10 frank lesz. Az átuta­
zás! illeték l frank.

lehetett
már megmenteni. Ugrás közben leesett 
sapkája, abból lehetett megállapítani, 
hogy ki volt az öngyilkos. Gyógyítha­
tatlan szívbaja és vagyoni leromlása 
miatt követte el a halálugrást. Hulláját 
még nem találták meg.

— Két olasz repülő tüzkataaztró- 
faja. Rómából jelentik: A Risorgimento 
jelenti, hogy a Milánó melletti mal- 
peusai repülőtéren egy katona vigyá­
zatlanul cigarettára gyújtott, mire az 
egyik hangárban a benzintarfcály lángra- 
lobbant. A katona a büntetéstől való 
félelmében a benzintartályt kidobta az 
ajtón. A szerencsétlen véletlen folytán 
két repülőkatona éppen akkor közvet­
lenül az ajtó mellett állott. A tűz el­
kapta őket és mindakettö lángbaborutt. 
Bár azonnal segítségükre rohantak, 
olyan súlyos égési sebeket szenvedtek, 
hogy haldokolva szállították be őket a 
kórházba.

— A törvényszék Eloldotta a Bánát- 
ski íilasnik elkobzását. Becskerekről le-
lontik: Maksziniovics Szvetozár ügyész 
utasítására a becskereki rendőrség el­
kobozta a Becskereken megjelenő Bá- 
nútski Glasnik szerdai számát, amely­
ben Jeftics szerijesztő tudósítást közölt 
a dayíoni rnajomperrök A cikkben Jef­
tics megírja, hogy amikor kint járt 
Amerikában, megismerkedett Bryannal, 
a daytoni majomper vádlójával, aki már 
abban az időben is nagy ellensége volt 
a darwinizmusnak. Az ügyészség ezt a

zsablyai hányról. Az ité’et jogerőssé i^rfmtnálttu mert alkalmasnak
váll, mire a csendőrsé? letartóztatta a ™U“S c to l  i^atasra A tör-
Sutyo Szlávkőt és büntetésének kitől- vé:,?í>z.t '< lyo ^nöklete alatt csü-
tése végett szerdán bekísérte  a növi- ‘w ^ o n  délelőtt foglalkozott az elkob- 
sadi ügyészség fogházába.

— Gedö Lipót Suboticán. Gedő 
Lipót, a híres magyar karrikaturista 
a kiállítás alkalmával ellátogat Subo- 
ticára, hogy a nagyszabású Jugoszláv 
albumát a vajdasági politikai, gazda- toirély-jelelt. 
sági és kulturális vezetőemberek por-. Narodni Noyiny közli az cgyil 
íréivel kiegészítse. A világhírű <na* j cikkéL ^amely
gyár művésztől, aki Beograóban már 
hetek óta dolgozik a Jugoszláv albu­
mon, a Báesmegyel Napló megszer­
zett néhány karikatúrát vajdasági 
politikusokról, amelyeket a legköze­
lebbi alkalommal fog leközölni. Gedő 
a kiállítás alkalmával a művészet ba­
rátainak bemutatja karikatúráit és
egyéb grafikai munkáit, amelyekkel' redés6ben Mvette lK»Ky üzletével 
hírnevét megalapozta. i szemben uj borbélyüzlet nyílt mez.

viát a kongresszuson Gyorgycvics Milán 
és Zlalanovics Dimitri je postaügyi in-

zás ügyével és úgy döntött hogy az 
elkobzott lapot ki kell adni a kiadónak, 
inert az inkriminált cikk nem vallás- 
gyalázó és nem tartalmaz vallásellfeni 
izgatást.

Sixtun pármai herceg lengyel 
rünnből jelentik: A 

k lengve 1
11ie:4i1«»pitja, hogy a lengyelországi monar­

chist* mozgalom nagyobb mérveket 
Öltött. A Jagellók utódját Sixhis pármai 
hercegben látják.

— Felakasztotta magát a konkurrenoia
miatt, Vukovártól Jelentik: Kovács Fe­
renc borbély mester szerdán délután la­
kása Vincéjében felakasztotta magát és 
meghalt, le tté t állítólag afeletti etkese-
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-- Suboticai adókivetések. Augusz­
tus 39-én a következő V—Vili. köriek

— Egy letartóztatás epilógusa a növi- 
szadi törvényszék előtt. NoviszadróJ jc- i

keriünek sorra: Golí Antal, Gabrics P á l,1 lentik: Pastyáu György bcgccsi juhász, j tásban elő \ nkovies Dragíca tarlozko- 
Bezzeg István, Jáger János. Jurcsák i 1033 december * öl-én. amikor fivérét, j dőlt. Pccavski az asszony szüleit kercs-
Mihály, Januskó István, Klulndzsics pastyáu Mikolát Mutibasics György í te, mert az volt a szándéka, Imgy a z o - ....
Arital, Ahhmovics Játios. Mduuovfcs ; kózsé^  rendőr a községházára akarta J kai gyilkolja meg, azonban az öregek j szuhotic ,j közönségnek, szom-
nHiHZSt 1 a\iik Márton, R hjkovics kisénii, uic£tánmdt<i a rendőst cs ki } Mölon voltak ós czcrl cj; csa im p  <i húz-
Ka.ty auszki, Szarcscvics József, S zál- 1 akarta fivérét szabadítani. A n<>\ isz.adi í ban várakozott az elkeseredett em ber.1 
csc'ies Mihály, Szabó Jánosiic, S /ta 11-! férvén vszék csütörtökön fárgxalta az 1 őrizve feleséget, hogy meg ne. szökhes 1
ties Béla, 'lésitv György, Vas San 
dói. A o.inics Béláuc, Vnjnics II. Jakab, 
Kiausz Károly. Mándics és társa, Péies 
i >-'> zr!04Z. Kanén*. D. Dezső, C senj' 
tKs IHesné. Kőszegi G vcig\.

Szűrte álás Bevskerekről jelentik 
Berbers!:! Milán es Zadrin Szava becs 
kereki csőszök a?, országúton összeverő 
Fedtek Zadrin Berberskit több helyen 
összeszurkálta, A rendőrség Zadrin el- 
len raepínchtotta ?z e ’iarást.V/ *

T estvér a te s tv é r ellen. Szent á- 
ró! jelentik Fehér Anna szentéi asz 
szony m/nt a Bácsrnegyei Napló 
megírta — bűnvádi lejelen tést tett 
testvére Fehér P^ezsÖ huszonhét éves 
gazdálkodó ellen, akit azzal vádolt, 
hogy a múlt évben elhunyt Margit nevű 
testvérükkel viszonyt folytatott és a

ijgxct és Pasfynn (ivörgvöl hatóság el 
leni erőszak miatti egv havi fogházra 
ítélte Elítélte azonban a to, vén\stéh 
Aliitiba ics György i endort is. mert * 
letartóztató^ Pa-tyan Nikolai revolver- 

í ’el többször te,bevágta A ír  nb- napi 
I toy Via ítélt, rendőr büntetését feliüg 

? lelték

Métf nem jelent meg a disz- 
szidens Rád cs-pártlak lapja, Tag- 
rebból jelentik : A F.epublikanska Sío-
boda disszidens Padies-párti lap még ' ^ cnv hallani 
mindig nem jelent meg. A dissziden- 
sek állítólag eddig még nem találtak 
olyan újságírót, aki a felelős sze r­
kesztő tisztét vállalná.

- Katonazcnekart kap Bzombor város
^somborból jelentik: A hadügymlniszté- 

a a árosban álló 
ednél katonazmie

kart szervezzenek. A zenekar segélye 
zéséhez a város 150.000 dinárral járul 
hozza. A váron hozzájárulást a zenekaí 
által rendezendő hangversenyek bevéte 

! leiből fogják fedez tű. A zenekar szép 
(ember elsején kezdi meg működését,

Elvágta a nyakát. I.cndvai Fe­
renc harminchárom éves szubotcai 
Folstojeva-uCcai lakos csütörtökön dé l­
előtt öngyilkossági szándékból beretvá- 
val elvágta balkezén az . ütőeret és a 
nyakát. Hozzátartozó, nyomban értesí­
tették a mentőket, akik beszállították a 
közkórházba. Állapota nem életveszé­
lyes. Tettének oka ismeretlen.

viszonyból származó gyereket raeggyil ! ' , téientih
kelta. Fehér Anna feljelentésében azt l ’U!11 ‘ íC-sdelte, hogy 
is közölte, hogy a meggyilkolt csecsemő y 4-'*70 *’ ■ X G O ged 
holttestét bátyja a földjükön elásta. A
rendőrség Fehér Dezsőt őrizetbe vette 
cs megindította a nyomozást. Csütörtö­
kön bizottság szállt ki Fehérék föld­
iére, hogy a csecsemőt exhumálja, a 
megjelölt helyen azonban semmit sem 
talaltak. A rendőrség ezekután Fehér 
Dezsőt szabadlábra helyezte, a nyomo 
zást azonban tovább folytatja,

- - A magas adók miatt öngyilkos lett 
egy noviszadi asztalos. Augusztus bí-ái,
I.erch Imre noviszadi asztalos azt a be­
jelentést tette a rendőrségen, hogy Jug 
Bogdana-ucca 20. szám alatt lakó édes- 
atyja, Lcrch József hetvenhat éves asz­
talos azzal ment cl hazulról, hogy az 
elviselhet cl len nagy adóterhek miatt ön­
gyilkos lesz cs vagy a Dunába öli ma­
gát, vagy felakasztja magát. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot, de az 
öreg Lerchnek azóta nyoma veszett.
Csütörtökön délelőtt tíz órakor halászok 
a vágóhíd táján a Doinia melletti erdő 
kőzetében halásztak, amikor elviselhet- 
len bűz ütötte meg orrukat. A bűz oka 
iránt érdeklődve, partra szálltak és alig 
haladtak pár lépést, az egyik nagy fűz­
fán egy m ár teljesen feloszlott, megfe­
ketedett holttestet találtak, amely egy 
vékony zsinegen lógott. Nyomban jelen­
tették a rendőrségnek, ahonnan Male 11- 

. csics Rodoljub rendörfogaltnazó, dr.
Cseremov György és dr. Kluka Rezső 
rendörorvosokkaf «az öngyilkosság szín­
helyére mentek. A függő holttestet le­
vágták a zsinegről és a zsebében talált 
levélből megállapították, hogy a holttest 
azonos az augusztus 13-ika óta keresett 
Lcrch Keresztények A levél augusztus
12-én íródott és miután Lcrch aznap ,,. .. v . ,. . ... ... , .. , ,
tiint el, valószínű, hogy az öngyilkosság (, , nx^ 2-nrBrnii ^n- l3Í1^ 1,an
már augusztus a * lehet ikorlatolt számban • váltani.

A paíícsl hangverseny műsora. Az
augusztus 23-án este Palicson rendezen­
dő hangverseny, melynek védnökségét 
Gyorgyevics Dragoszlávné vállalta, mű­
vészi eseménynek ígérkezik. Az est 
rendezőségének Jelcna Pollakován, a 
petrogradi cári operaház volt prima- 
baJíwináján, Markov Alekszanderen, a 
beogradi nemzeti színház balett-tánco­
sán és Aleksziovna Janjiján, Poljakovaia 
tehetséges tanítványán kívül sikerült 
megnyernie a Szuboticán annyira nép­
szerű Reiter Ilonka közreműködését, 
aki szláv, magyar és német dalokat fog 
előadni. A gazdag műsor keretében 
ezenkívül szerepelni fog Karavodina 
asszony, az országos hírű zongoramű­
vésznő is, aki Sándor király előtt is 
több ízben hangversenyezett már és fel­
lép Euwald asszony is, a Szuboticán élő 
kitűnő balcttáncosnő. Jegyeket a hang­
versenyre a Lloyd helyiségében levő 
kiállítási irodában, a Víg és a Mamu- 

! zsics-féle könyvkereskedésben és a pa-

i

12-én történt. A ható­
sági orvosok szerint az öngyilkosság 
több nap előtt történt. A levélben Lcrch 
búcsút vesz a feleségétől cs gyermekei­
től. Minthogy kétségtelenül öngyilkos­
ság történt, az ügyészség nem rendelte 
el a holttest fclboncoíását.

—  Nagry töz  a grenoblei k iállí­
táson. Parisból jelentik : A grenoblei 
kiállítás pav ilon ja iba  egym ásután több 
ízben belecsapott a villám. A szállí­
tási és idegenforgalm i pavillgft romba- 
d5lt. A kár tízmillió frank

Ne felejtse el, hogy 
22- 31-ín tart a suboticai 
állítás I

5. augusztus
eqyvásór ér, Ki-

Vasuti balcret. Dczijekiöl Jelentik: 
A vrpolyei állomás közelében súlyos 
vasúti baleset történt. Két vrpolyei fold 
műves éppen akkor akarta áthajtani ko­
csiját a .síneken, amikor a sotnacski te- 
bervonat Vrpolvcre érkezett. A moz­
dony elütötte a kocsit. « keresztül ment 
rajta. Az, egvik földművesnek mind a 
két libát levágták a vonat kérőkéi, inig 
a másik mellén és fején szenvedett ry- 
lyos sérüléseket

— A szental családi dráma áldozatai­
nak állapota válságos. Szén tárói jelen­
tik: A Gzentai véres családi dráma sok 
homályos részletét deritette már fel a 
rendőri nyomozás. Megállapították, 
hogy a feleséggyilkos Pecarski Szlávkó 
búcsúlevelet hagyott hátra mostohafivé­
rének, Blrdics Jovánnak címezve. A le­
vélben azt írja, hogy feleségének szü lei1 
az okai mindennek, ami történt. Megál­
lapította a rendőrség azt is. hogy Pc- 
carski már szerdán reggel kilenc óra-

Felhlvás. A szuboticai fiú- és leány­
gimnázium igazgatósága felhívja azo- 
kuI, akik teljes ellátá’ü kívánnak adni a 
gimnázium -vidéki növendékeinek, hogv 
ezt a szándékukat jelentsék be az igaz­
gatóságnak. A fiiigimnáziumban Schaf­
fer Mihály tanár, a leánygimnáziumban, 
amely ugyanott van, dr. Evctovics Má 
fyás igazgató fogad el jelentkezéseket 
.naponta délelőtt. 11—-12-ig, Mindkét hité-1 
zef ellenőrizni fogja, hogy a növendé­
kek hol fogadnak szállást és az elhe 
lyezkedésuket csak olyan családoknál 
engedi meg, amelyek ezt elo/oltg beje­
lentették az jgazga tó Ságnál,

V

1

kor érkezett Vukovics Vitomir Park- 
iiccai házába, ahol a vele közös liúztar-

1925. augusztus 21.
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f iumei Gloria Sand. A fiunui baj­
nokcsapat, amely vasánup  log b.mu.-

sen. Délután nég\ örakm rrkc/e tt az 
illan ,! házba Peca.rski sógornője, /k  
i’övs Brankóné és a haunuk közt k,fe.i 
födött peipatva, során kóvetkezetl be a 
kagéfha A nyomozás rnegailapitasa 
' í f ’ii'.t Pe/arsk? artéit követte el véres 
tettét, mert a felesége elhagyta V» 
kovicsék nem voltai hajlandók teljesi 
terű azt a kérését, hogv adjanak neki 
sn.onn dinárt, amellyel Amciikábj akart 
kivándoiölni, V ukow  • Dra.cicává!
együtt, hogy Att un életed kezdjen Az 

akart enol a tép rol.

hat' u érkezik Szuboticán,. A Sand el­
len < laszok .1 következő összváljitá- 
• 11 (gyutp ssel \ ; / ’k i< | j  küzdelmei; 

Maiié,ti Mihnt>\ics, <i»cíiici Zen­
ié , Mu/ul, FF t Ni-gi 1 • s. Pobrucvh. ...
V* lk". Spadu veccbu, MiJjnoyjc>. A i. m  
!••■! germce a Zciko. Muzul. üost-hah 
■01, nmekben főleg Zeaiko képvisel ki 
tüna kla:-/ ?«st A csat át sor egyénileg,
gyors, iol levő játékosokból áll. akiknek 
fő c-réni uk a bek zetek ügyes kibaszni 
k k 1 A baloldal téchnikikc. csiszoltabb, 
I jcbbcidaí vk-ont x engedelmes áttörő- 
eresei rendelkezik Az olaszok köz vet 
len védelme labdábiztos és erélyes, fő.

szülei pedig vg.vancsak megtagadták • leg .1 iol hMdaSi hátvéd, aki a zagrebi 
Pecarski kérését, ismerve annak kónj ! Gradjansk? ellen is nag1 szerűen szere 
nielmu természetét Ezért keseredett N pe|t a  Sand a vendegek ellen komplett
annyira Pecai ki, hogy iá aula maga! : • • t»ii t-i Held nélkül, de az u,
a xéies tettro A e-dladí drama a l l" 7-, 1 pf,| tréningbe állt Tivadarral
ta. közül valószínűleg csak Dévicsué ^ 5  | m c£erösödsa A csapat. Siflis -  Bele-s-

lii!, Ková,.' Karfp, Weisz, Ördös —felgyógyulni, míg PecarskinaL és fele 
ségének -- akiket csütörtökön megopc 
raltak az, állapota válságos, Lukavec j j 
bűnugj 1 1 endoi-kapitány csütörtökön ki
hallgatta Pecarskit, a suFvosan :,cbesü!( 
unifier azonban n.igxon zavaios fotelek: 
kcI. adott. Áru. a kéiöé-ic. hogx méU 
követte cl tettét, kijelentette, liog.\ 
azéil, ui'.'il kedve kerekeden gyilkolni, 
Pecarskit a kórházban rendőrök őrzik.

Felrobbant^ ‘ /ódásiivog halálosan 
megsebesített egy gyereket. Noviszadról 
jelentik: Milosex pusan zsablyai hat 
éves kisgyerek ke/ébeii eg\ szódásüveg 
felrobbant és a gyereket súlyos 111 meg­
sebesítette. A szerencsétlen gyerekei be 
szállították a. uovjszadi közkórházba. 
Állapota remény teden.
üvegszilánkok a hasfalát

Autót vagy bikát nyerhet, 
boticaí kiállítás és vásár

Női- és gyermekfehér
lányosabb áion a >D 
szalon Részit Tolstoje

ezidén úgy a külföld, mint 
rheumás bánta Imákban sze 
tegei s az előjelek után ité 
III. periódusa -  az úgy

á3éroi a su" 
HegyéfcSW

Reményi M, müy^j^a fotográ­
fiái (Pavilion A 121.) sajm ációsak. A 
kiállításról a hclyszm ^nelvéteieket ké­
szít. Bejelentések ^á^ö zö ih e tó k jif fenti 
payilíonban vag-^^udié-u tcaiJfealón já 
ban.

(Ódor-uj

üt a legju- 
.« fehérnemű

belföld 
dö be- 

az idény 
czett utó-

, Kraus . Keniedí. H aias/ti, Damjanovics.
A mérkőzés nem öt órakor,, hanem 

jel Fűken kezdődik a LSand-pályán. A. 
Glória a azubrticai bemutatkozást m eg­
előz ö 1::■:, s ’ 01 ’ 1 b  a tc  n V rb ászcn látsz ik a 
Vrbas, 1 AC ellen. A nagyhírű olasz' ven ­
dégcsapat vrbaszi \ <. udvg szerepléséi 
nagy trdcklödé c előzi meg.

V a s 'rn a p i sp o rtp ro g ram  B ceakere- 
ken. Vasárr.np Becskereken vendégsze­
repel a Sombori T k , amely a ZsÁK— 
Slávinval és a Sentai AC, amely a 
Schwábischc-vcl fog mérkőzni.

A beogradi futfcallalszövetség 
k ö z g y ű lé s e . A beogradi futbailalszö- 

■V ! vétség m ost tartotta évi rendes köz- 
otlék. i gyűlését, am elyen a bánáti alosztályt 

Mojics Milorád elnök, Brleícs Iván, 
Konstantinovics és M autner vezető­
ségi tagok képviselték. A közgyűlé­
sen akciót indítottak annak  érdeké­
ben, hogy a J. N. S. székhelyét 
Zagrebból Beogradba helyezzék át 
Az akció sikere főleg a szuboticai al« 
szövetség álláspontjától függ, Am eny- 
nyiben a szuboticaiak csatlakoznak 
az akcióhoz, akkor a szövetség szék­
helye B eogradba kerül.

A Ljubljana—Zagreb mérkőzést
’udvalevőleg Csajági szuboticai bíró 
vezette, akinek bíráskodásáról nagy 
elism eréssel i:nak a ljubljanai és 
zagrebi lapok, A Jutarni List kiemeli, 
hogy Csajági nagy körültekintéssel, 
abszoiut biztosan és hiba nélkül v e­
zette le az izgalm as m érkőzést. A 
>zuboticai biró sikerének őszintén

gyógyfürdőt
venszkóban, szép számban kerca

idény is igen élénk Játj^&toltságu lesz,
A fokozott J á to g a to tt^ F  indító oka a 
gyógyforrások és istfipfürdök párat­
lan eredménye rh y f ta ,  csuz, ischias és
neuralgias fajdaljaiknál, a fürdő , kies í örülhet a vajdasági közönség, 
fekvése, köjmyji^megközelithetőségc és «' 
nem utolsó üífiirbau méltányos á ra i .1
Amint íiiegbútfiató helyről halljuk, au­
gusztus 20-1-01 a fürdőigazgatóság 20— 
<0 százalékos kedvezményeket bizto­
sit szoba- és fürdöárakból. Napi pausál 
50—60 Ke, mely összegben lakás, tel­
jes ellátás és J jird ő  bennfoglaltatfic. 
Kedvezményes ^ f c t i  jegyek (66%).

A MnyeremánjJÍen kívül, más ötven érté­
kes nysreménykfföy kardi kisorsclásra I

!
értesítés.

Eyicsitcm a t. höígyközönscgcl, Hogy 
a vásár tartamé ak ti az. ,nodeÍI
fűzőket, kész bee«u füzőjfe mrlllar- 
tokat valamint a készülteket
leszállított arakoikJFHegkivőlóbh kiállí­
tásban keszitejfl^ s  árusítom.

’ n8rU’2 Ü ^ ^ r's1 Eummifüzők, gnm-
nnmelltajf&k valamint az eredeti Ame
fJta’J r í,,yit6 mérték szerintke sziknek.

ÓM!

S le in n é  S ch ö tier  Margit
fűző kűlönlcgességrU szaloníáb nn

Karadziceva ul. 7.
(a Bárány szálló melletti útra.)

Kérem a címre ügyelni ?!

I

budapesti Szent István dij 
nyertese. Budapestről jelentik : A 
budapesti Szent-lstván dijat óriási 
közönség előtt íuto.ták le csütörtökön 
:z uj lóversenytéren. Első lett Pig- 
nouf, m ásodik és harm adik  holtver­
senyben M utatós és Vsk Bottyán.

Becskercken rendezik az országos 
létikal bajnokságokat. Becskcrekröl Je­
lentik: A jugoszláv atlétikai szövetség 
a becskcrcki al sző vétségét bízta meg az 
1925. évi országos atlétikai bajnokságok 
Licgrendczásévcl. A bajnoki versenyt az 
alszövctség szeptember LJ-cu és 13-án 
bonyolítja le Bccskerckcn uz Dbilics »'á- 
L'áján a következő programmal; Nők 
részére; p p , |ou és 20P m. nklutá-,, no- 
k e. és lávolugráv, • ulydcbás (5 kilogra- 
ifios golyósai), diszkosz, gcrclvvetós és 
< \6 0  m. staféta. Férfiak részére: 100, 
300, 4po , Son, 1500 és 5000 méteres sik> 
futás, 4X100 ni. staféta, U0 ni. gátfutás,

1 3000 ni. gyaloglás, rúdugrás, magas, tá- 
1 vei é \ hármasugrás, sulydobás, disz- 
j koszvetes, gerelyvetés és kalapácsvetés. 

A viadalon resztvehet minden igazolt a t ­
léta, ha nem all játéktilalom, illetve á t­
igazolás alatt A nevezésekéi az e-erve-
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eletek «« Illetékes alszftvetségflknek
kötelesek beküldeni legkésőbb augusz­
tus hó 29-ig. Az ószövetségek a neve- 
xéseket legkésőbb szeptember 5-ig k ö -; 
telesek a főszövetségnek Zagrcbba c l - ; 
küldeni a nevezési dijakkal együtt. Ne­
vezési díj szánwnkint és szernél yen kint 
15 dinár, stafétában 30 dinár. A tavalyi 
bajnokok nevezési dijat nem fizetnek.

EI<f >It a novssadi tem uszbajnok-
ség. Novlszadról jelentik : A szom ­
baton és vasárnap megtartott növi-’

K Ö ZG A ZD A SÁ G TŐZSDE
gát, hogy közgazdasági feladatok rneg-J A dinár ksllfollll árfolyazaöl 

1925. augusztus 20.

vaidaqrfcri karAulr Ariról I rendszerének megszüntetéséhez is. Pri- Zürich, aug. 20. Zártat: BeogrcdVdjaasagi Kereskedelemiek vútpéM .( az u a w a  cgy;k fajlája, dltlit W p ,i .  P aris .'C ’s, 3$ ,« . Now-
az adós kellő biztosíték melleit privát jyork  51.5c, Brüsszel 2.352, Milánó I860, 

i hitelezőt ál vesz kölcsön drága k am at; Berlin 122.65, Becs 72.55, Prága 15.2Z,
mellett. A privátpúnz rendszere annyira Bukárest 265.

A vagonhiány I
oldása iránt érzékük van. hanem hozzá-

mérhetetlen károkat okoz a í terűt iiáillik ugyuev ezv tt r w  u7pd/í2«

Az exportőrök mozgalma
Novísadról jelentik: A Vajdaságban 

mind nyomasztóbbá váló vagonhiány
baton és vasarnap  m egtartóit nov!--| m ír~ f” y ég 7 é  hogy v á ls ^ h a 'T ^  1 virüszik, hegy baiitóűr&klMi tudnák I B eog-adi allg 20. Zárlat: P ir ts  263.25, 
sis.il aa.nOAi enn  zvers njek .den 0 a mar ';s m .̂r. egy v iW u barú.iKazgatoro.. aki a uan.\- London Newyerk 5.5.85, Brüsszel
mérkőzéséi! a  nagy esőzés m ia tt  c - í  baletten károkat okozott a kereskedők űgykleiiitk, auiiieK bouira-a, az rate- ,54, Milano 2U2.25. Amsterdam 2260, 
kellett halasztani. S zerdán  délután ; nek, különösen az exportőröknek. M in t, w' ; bilillta mCK’ 3 bailly 1 ala.> my . Ber|ln , )30 B^ s -8g_ SzalüI!,ki s /j  P tii.

V W ® wő A ®Kh lk*
kellett halasztani. S ze id án  délután ' nek, különösen 
tartották a döntő m érkőzéseket. A > exportőr-körökből értesül a /W cszne^/eí; hitelí ; ^ av az tjt llieg’ de ^ iite n  J ^ a 
bajnokságban résztvelt AT. dics jugo \ Napló munkatársa, a legtöbb exportőr Pviváthitcit a bank m tai ^ z c d t . t  ka- 

szláv tenniszbajno
lemondta
egyes tenniszbajnok reztcb  1
fölényes győzelmével ért véget. Má- . , x ,-,ort5r5ic esetie„ e.  d u ó i ' séklésévcl s a kellő bonitás indiait Ube-
SoiVs. D - ttg y e r s z k i  Sorija. A ; e!maraszta!ássa? szemben líte lo s iM k : rriHsaPb hitelpolitikával se jten ék  az 

ú ü jn o l.S u g  QyOdAzQQ r ja n ia n  magukkt, most m inden vatiuláUemáson j uzsorát letörni.

«a 165.70, Budapest 787, Bukarest 2675, 
Gear 1085.25,

20. Zárlat: Paris 262.48-.- 
270- 272, Newyork 
Brüsszel 254.50— 

- oö.op, Boriin 1325.50 —1335.50, Bé<*s 
781 - 791, Trieszt •200.73—203.13, Prága 
164.80—166.80. Valuták: Dollár 54.80— 

Osztrák silling 781—791, U ra
00.80—203.20,

•^(-£ ’gy *5 na.?y károk érik azonban az sági kendertcvinelők kedden kü’d ö ttsé - ' Novtszadi terménytőzsde, aug. 20. A 
exportőröket, mert külföldi kereskedők-! „Peg keresték íel a íö'dmiveiósügyi m i-: tegnapi szünet után a forgalom még­
kel szemben nem lehet mindig ezt a S insiterium ot, ahol pauaszt emeltek a l élénkült. A tőzsdén bejfctontmt kötések: 
kifogást érvényesíteni.

Az exportőrök ezért most mozga

— — w — — » - — -
nnlszbajnok elícg laltsága miatt i au2us-tosi szállításra kö'.öítc le m ag á t; 1,aH<i\ ,nakasa/,’1> .\jn i‘!l(,!:- Vtnz2 / / i  7-<rr<‘h -r->- 
a a döntő m érkőzést. A zímz i és azért máris nagy károkat szenvedtek c^ Kuk
•nniszbalnoksá" £) < S an ö : ■az exportőrök a vagonhiáuy követ- ' ’a:iün 9 *■’ *'JZ11 -’° A tl •< apoy -.tJ t .5nniszDajnoKoaö £y f7LS/CAOana4 I 1 0 J ; ez6rí 5j e ic volna, ha a kamatlab mér- 5c.o350—O5.S35U,
1 győzelm ével ért véget. Ma- ‘ tt ’_________ a^ ,  a, .  . .  1. -  « n ke.ua term és mdtoit libe- 258.50, Boriin

yyuo maguKRt, most m inden Ttosutnllomason y ;7,
t, rwg a m ásodik hciyen N edlC S ,\ igazo lványt kérnek arról, hogy vagon t \ A v a jd aság i kendarterm elők p a - : 
harm adik helyen UaclQC ' rendeltek, azonban a zt nem  ka p tá k  meg, naaza,, Beogradből jelentik: A vajda- -00.8(

lett 
a
A dijkiosziás a klub helyiségeiben 
ünnepélyes torm ák közt történik m ec.

Uj magyar uszórekordok. Budapestről
jelentik: A MAC jubllári? nszó versenyé- _____________ __________
nek első napján Bartlia Károly NSC vi- ' indítottak illetékes helyen, hogy 
lágviszonylatban is elsőrangú 1 p. 14.4 daság részére bocsássanak sürgősen

, , . . ~ kel szemben nem lehet mindig ezt a ! nisxteriumot, ahol pauaszt emeltek a l élénkült. A tőzsdén bejelentett kötések:
Uj magyar• uszórekordok. Budapestről kifogást érvényesíteni. j kendergyérak ellen. A term elők előad-i Buza: 500 nini. bácskai X. fővonalon 260

jelentik: A AiAk, nibtlaris uszovcrseayé-j Az exportőrök ezért most mozga’mat tők, hogy a kendergyárak a múlt évi i dinár, 500 mm. bácskai 270 dinár, 200
nek első napján bariba Károly Nc»C v i - ; indítottak illetékes helyen, hogy a V a j- . 220 dináros ár helyett csak 80 dinárt j innl , | )/lc s jía j 77 X. D. 270 dinár,
lágviszonylatban is elsőrangú 1 p. 14.4 daság részére bocsássanak sürgősen ajánlottak (cl métennázsáuként a te r-j sz-erúinJ 77.-7$ >% 2ő0 dinár,
mp.-es idővel uj országos rekordot álJi- megfelelő számú vagont rendelkezésre. | mésért. Hangsúlyozta a küldőitség, hogy , 100*nim bácskai X fővonalon 18^50
tolt.(pl a 100 m éteres hátuszásban. A = = = = =  i a kender ára a világpiacon ISO dinár. J b R f) m
verseny részletes eredményé:, 100 m. N em  s r f m ^ a í f c  je  a  bura  k J-i ^ ' bc!l utcUe&, A l T t A T í k - " ’ íTengeri 300 mm. bácskai VIU-1X. 182.50 
mellúszás: I. Jung íii ; .jc v  . - sv  I P - ; v jte jj v á m já t. Becskerekrői JelenK k: , . ^ X ,e,r“2 7 íx h  tű- í Ji|iár, 500 mm. bácskai VIII—IX. 182.50

MTk-P°|S : >i i P' " A n A  btV> ’ Legutóbb több lap közölte, hogy a Ünö^iím'1 A ff''dn'ive'ésiígy! m in á rtr- i dlnár- ,00°  li!in- bácskai uj parit. Kele-
Ü 1, m m  . i m i i t  « .  i X ,  S í é  i í i , ,  S w * * * * , ’ * - . * - - *

R I  mp. Ó n r a  rekord). 2. B t ó e y  £  ^ í k e d e l m i  k a m a Í  hoUv a ' •• N e ^ a d ro .je le n -1  dh(á 500Q mm Mcskaj tisM , K

« afe«‘- A ,  3 í ’- .? " '8 mp- 2. M T K j ^ z a J . l n t J I  vam jai nem  SzáLuol-j den (o.yt Ic brirnhar György b acsp e .- , R p  |S^ Q Bab
Vlzipoló: hí. kér.—N 5» 6:2. A nrisod’k i tV* i-rovaci molnár Uuiysze.egye.stgi v. «gj a . fehér IX dum í haló im  K D 4%*
napon a következő eredményeket érte’; ’ Az élőállat snlyának meghatá. i S o S V l f Z d í n á r l  S z S  din*r- Liszt 25 mm- bácskai &W<r
lám A -A i-rborifv !;7 1° <r o z á “a  m é r le g  n é ik ö l .  A. Jaranik, | ‘a'Ő te lé lő k k e l két résziéiben fize- 350 dinár, 25 mm. bácskai 6. « .

' , ^ . . " " "  okleveles gazdász L jubljanában szerb, I lcn4ő io O % -ps  egyezséget kötött. Az ’ °0 dinár, 100 mm. bácskai to n * . OM -
• / L - y :  - 'V '"n ...í m agyar, ;.c:r,et, olasz nyelven táb la-i első részletet novem ber'l-án , a m ásikat! zis K. D. IX. 450 dinár, 100 mm. bács-
Z t Z .  , P .-- : *•«', bí'. • ' ' 'z a to t áiiitott össze, am elynek segít-1 iövö évi n;árc'usbau fizeti ki. kai 0-bázis exp. malom, irco vágón SeOA
gy irs. 1. ta,na-,!,v , p. 91 tup. turszagns j • • , , élőállat __ ökör tehén ! c , - e • t. n m s  i ' kassza 14 nap 485 dinár. Korpa: 200reiordL 2. Oáborffy 1 p. 01.6 mp. 400 j ^ e v e l  e.őalte^ I Som bort g a b o n a á ra k . 275 '.a- (5{)
fn. 1. Sz-ignitz (Eger) 5 p 266 mp ? lD’ ouíjsv <?.KKor io por.i^.>dj , vaSzj arpa z2P, ?3»> lbí3, tengeri I o j —
Páliak 5 p 38im p  " * ~ ' • ’ **’ R1ö3 Iefret határozni, ha m érleg nincs 187*5, nukás liszt 450. ‘ Budapesti érték- és gabonatőzsde 4

_________késnél, csupán c ^ n lim é -r . A kis A ra n y v a lu t^ a  emciiU M  a  v asú ti Sz; nt lsM n  napa ünnep miatt zárva
> ’ ^ n y v ,  am ely gazdáknak, kereske- á n á  á l |2 c k e t Novisadról jelentik: A  volt

A . 5 f i s J t  8 /  r ?  ÍX? ( cokr.ek nélkülözhetetlen, 10 dinár közlekedési eyi minisztérium a vasúti ---------
4 : előzetes beküldése ellenében meg- álláspénzeket aranyvalutára akarja fel- p - ' J  *.....................

® •  ? rendelhető  Agrarni bíró cégnél Ljub- í emelni. A minisztériumot erre az elha- 1 H Ö L G Y
-  Mondja, Kelemen tir. _  kérdi | jan á , S e lenburg -casse  7/1 . í tározásra «  a töridm eny késztette. tog.v ’. I

őnagyjsga — mi a maga véleményeit * « » » , c  . , . l a vairsgozgatos-goknav a gazdasági- meiyböi mértékgSÜflniésziteua a'iegeiegáMabb I
pénít’ ”” házíl'ndni ‘ SODlOOn vasat*. ~?.omcorbot je- , körg’J ,ö /  a vaponok C/yors kirakására II1 Iirtól, gyo7noj»íoritóL Orvosi

-  Hogyne. • .eom-., nogy -a  r a r y  nyári vasait ir?nvu2. kérelmet _ nem teljcsitcdek és javítást elfogadok
On ttá lu babonás*^ í ^^^tnu.cruan augctoZtus 23-c.it cs 2*v’v.i az ;<t;ouiásosvöii /j^^^dmozüít aruk a ■ m» ski Rt— m *.■ 2 K) í"*

-  Nem, de wiéir/ ópj/cp a péntek tea- j t ^ J á k  m eg. forgalmat l u e c a ^ ^ f a t .  , U f e U H  I I N C  V I K  A O
az imoiuásoiíoa ’"eHy|lmozott áruk a 
forgalmat m cg a j^ ^ fa l:.

he íeicüi^RThogy Ötszáznál több kiálli- 
téji kfcil^Tsuboticsí kiáttitéonrk!O

Pályázatok a vasúi iga igatóságoknál. j
a ' rendít szükségleti cikkek árának esése ; ?’jviszadról jelentik: A szuboticai vas- I 

(dacára sem kezdődhet meg addig, inig utigazgatóság szeptember 2-iki lejárat-

Tárgyalások a bankkamatul) Uszáíii 
. '  fásáról. Az általános olcsóbbodás a tíiA - « .. * - I /kZj aiuTirtuw* u. w

r,,_uJz ‘ ZGn̂  „ na?-;űn Jussáé z£ud n£r ^folyam ának javidásm s az eiső-
Difivel íségére. Egy ízben
ízobalánst:

—* Mondd, Jnlis. mit csinálnák ha úgy i 
tudnál zongorázni, mint én?

megkérdi

ul

az állam állanádon árágit, —  adó, ide- tál pályázatot :«rt ki különféle guntmi- 
A. . . , , ,  f tok, ‘vám és vasúti tarifa formájában ~  ! csövekre, szeptember 4-ikí le já ra ttá l,

r, leie.i J a rs  axscor léc- j g injg a termelés elősegítésére szolgáló 115.2ö0 kiló drótszőg. 2410 kiló különféle 
[töke nem lesz olcsóbb. Zagrebban és • vaj. és acéldrót, ?00 doboz drótkapocs, 

m egírtuk a j 2ÖÜ kiló gídv-mizáit kis szeg. továbbá 
akkora kész-pénzkészletük ! szeptember 12-lkI le.iár.ntal 17.000 darob j

van, hogy a bankkartell a belföldi beté- \ rendszerű talpfa és 4500 darab -4

\ matti malis kamatot fizet. Ennek arányét-! rajevöi

M ’€í’ vennék.

a.,„, , .. , Ljubljanában, mint* már
me 5  , :'atk ' ' í  C? S \ csS lK n S. é;’ ? •  bankoknak

lesége sétálni ment a városba, kétségbe­
esve m ondja,az anyósának:

k °TZasztá* ^ rzsí ’1C3n v-^ cser’ !ban á kölcsönösszegek utáni kam atokat; 5-iki lejárattal
ÍJ ’ ■ 9—16%-ra szállították le. A vajda-j szeptember 7-iki lejárattal (,50.000 dinár

»után 7, a külföldiek után 5%-os I rendszerű lemez szállítására. ...  V s z a ->
vnsuíígaxgaíóság szeptember '■ 

1650 méter hajtószíj,

’Ne aggódj, — feleli az anvós — íy; - -  -  - • — -  *•— i.ságj pénzkrézetek az állandó betétek ■ érteim paszományárura, szeptember
v u b r i iL á á  allnyi eSZe’ h0KV be!llCsy: után rnée mindig !2%-ot fizetnek, so tH S -n j lejárattal 4S50 darab kazánesö ú s !

ÍPD esért aggódom.

• •

1 \4 *» »-» i,% ’ • »■» n n .■» .
rézáru, szeptember 19-iki

ATOS
„hermeib
DEPOT

10.500 kiló
nyában fizettetik a kölcsönök utáni ka-

• mátokat is. A nagyobb vajdasági pénz­
intézetek körében tárgy-álások. vannak 1 lejárattal autogén forrasztáshoz

! kisebb Liíözetefc többet is. s ennek ará- Manucsmann-cső, tovmma
kelettel 950 <

kiló szijjak és bőrök, szepetmber 22-ikl 1I(• • • • < • 4való
í folyamatban, bog?: a betéti kamat lé- í 2390 kiló vas szállítására nyilvános pá-

neve, kérje mindenütt J nyegcs csökkentése nélkül az adóssági 
•kamatokat leszállítsák. X pénzintézetek 
ezzel nemcsak annak adnák bizonysá­DROÜERIJA NCVISAü

arn

tcuo vas szumiasara nyilvános pa-
lyázaíot fcirőeíeft. Részletes feltételek a . A fCSÍObb hfo’/fc$C  3 V'l^OOn! 
szubotlcai és szarajevói vasudgazgato- A ’ * , k ? *  *
Ságoknál tudhatók meg. ■ Minden uzietban kapható.

______ -______________________________________________ ___ __________
íeTet az arc fldeségg asja meg és ez csak úgy érhető el, ha

PATTi“ arctejet, használ. Üvegje 30 dinár. LABORATOIRE 
„ADELINE P A fÍT ‘ PARIS. Főképviselet Jugoszláviára ZAGREB, GAJEVA ULICA 8-

Ne felejtsék el, hogy a 
„VISAG1NE ADE.

ke.ua


10. oldal BACSM EGYEI 1925 augusztus 21.

versenyautó halottja
l * »L » • *.*F ' í '» i 4 • •

R egén y . I r ta : F. X. K a p p u s
26. folytatás

•t • • H

Augusztus 22-én nyílik és augusztus 31-én zárul az
11 '

a
cs

Xs eddig kötőit részek tartalma: 
Horváth Elemér báróba beleszeretett Mon- 
tecarlóban Mirjam, egy szép bécsi lány. 
Horváth a ruletten elvesztette egész va­
gyonát és hirtelen elutazott jugoszláviai 
kastélyába. féendulics Flóra, egy navisadi 
hank hivutainoknője megtudja, hogy a 
báró Öngyilkosságra kcsziil. Megkéri H or- 
váthot, hogy ha már úgyis mindegy neki, 
vegye öt előbb el feleségül. A báró tel­
jesíti kívánságát. A nászéjszaka után 
Flóra bárónő Mécsbe utazik, Horváth 
aki beleszeretett feleségébe, nem lesz ön? 
gyilkos, hanem mindenáron vagyont akar 
Szerezni, hogy feleségéi ~~ a k i  közben 
egy milliárdos szeretője lett — vissza- J 
szerezze és csempészésre adja fejéi.

És megint letiltotta magában azt 
'titkos szózatot, amely lelkében újra 
tijra feltámadt!

Nem hagyom magam és küzdők min­
den erőmből, olt még nem tartok, hogy 
ily hamar engedjek

Még ezen az esten így szólt Flcisch- 
lerhez:

— Brassó nagyon bájos! Azonban 
unom. Tovább szeretnék menni, min­
dig tovább és tovább!

A férfi magyarázni kezdte:
— A világot más mértékkel kell 

mérni, mint ahogyan te teszed. Holnap 
már Prcdeálo.u leszünk cs ott kezdődik 
a kelet. Hiszem, hogy a petiólciuneni- 
berrcl hamar végzek és akkor befejez­
zük az üzleti ügyeket és beváltom a 
szavam . . .
' • Flóra gondolkodás nélkül vágott sza­
vába:

— Svájcba szeretnék menni. Egész 
egyszerű lenne! Az Orient-expresszcl 
^egyhuzamban meg lehetne (enni az utat, 
mert az autóval már torkig vagyok-

— Kár, — jegyezte meg Klceinann 
Berta, — ez mégis csak egészen más.

Flcischler, mintha a himlöhelyes szé­
kén senki sem ülne, ugy felelt a báró­
nőnek:

— Néhány napra Wient is bekapcsol­
hatjuk ! Úgyis volna ott egypár sürgős 
elintézendő ügyem.

— Azt kapcsolsz be, amit akarsz, cn 
mindenesetre direkt utazom . . .

— Csak a te kedvedért gondoltam 
Ugy. a toalettjeid m ia tt . . .

—- Zürichben és Montreuxbcn is van­
nak szabómühelyek! — mondta Flóra 
és nevetve megrázta fürtjeit.

Mirjaniot médiumnak 
szerződtetik.

--- All right! — mondta Mister Bar­
nes, miközben szem ügyre vette Mirja- 
mot.

Arcának élénk pirossága elárulta, 
hogy a médiummal a legnagyobb mér­
tékben meg van elégedve.

— Mesés, ugy-c? — próbálkozott 
•Rupu Moro a beszéddel, hogy a jó be­
nyomást még fokozza.

-- Szerződést kötni, ismételte Mir­
jam öntudatlanul. Szemével kikisérte a 
szélesvállu férfit az ajtón.

Na, mii szól ehhez kibasszon' ? 
Megéli ugye és meg fogja érni a fa 
radtságot? De legyen csak türelemmel, 
mert ez csupán a kezdet. Senki sem tud­
hatja. hogy mi lesz, belőle, egy milli­
árd, két milliárd, fiz m illiá rd ... egy­
szerűen beláthatatlan ennek a vége.

Mivel a líL'ty nem felelt, Rupti Moro 
hozzátette:

- Fáradt talán, kimerült?
Egész csomó elővigyázatossági sza­

bállyal hozakodott elő.
Mirjam kissé clfogódottan tért haza.
Apja most először fogadta némi gya­

nakvással:
— Utóbbi időben nem tetszel nekem, 

gyermekem, soványabbnak látszol, jó 
volna egyszer megint elmenni Zimmer­
mann tanárhoz.

— A nyár, apám, a m eleg. . .
— Ja, ja — és az öreg tudós meg­

fenyegette mutatóujjával leányát, - - ez 
mind attól van, hogy már nagyon is 
bízol magadban és az egészségedben. 
Ez az utolsó kirándulás a hegyekbe 
igazán nem neked való volt. csak az- I 
Után intőit eszembe, hogy nem kelleti 
volna megengednem. Mert látod, f ia m ,  
barátnőid és azok az urak. akik \e le­
tek voltak, mind makkegészségesek és 
bár neked sincs mos! semmi bajod, de 
szervezőied gyengébb s a tüdőd nem 
nagyon bir el olyan megerőltetéseket.

De nem is volt ott szó megerőlte­
tésről, apám! Vonaton mentünk és azt 

1 a néhány napot Ustattcrbudcnban úgy­
szólván a szállodában töltöttük cl.

Qricbs doktor* clborultan nézett Mir- 
jamra:

— Mégis, ez a hirtelen átmenet, itt 
a városban ez a melegség és aztán a 
hegyek hideg levegője, nem minden’ em­
ber tud elviselni ilyen gyors változást.

Megállt az ablaknál, kitekintett rajta.
— Nézd ellenben ezt a gyönyörű ker­

tet ezzel a sok illatozó rózsával, nézd 
ezt a pompát, ezt a gazdagságot, iga­
zán a paradicsomban erezhetnéd ma­
gadat. Ugy látom azonban, hogy te nem 
nagyon szeretsz itthon lenni, csak na­
gyon ritkán fótiak a fekvőszékeden, 
mindig összecsukva áll a pavilonban.

— De apám . . .
Griebs doktor beárnyékolta szemét 

kezével. A délutáni nap melegen és erő­
sen tűzött be. Lassan és gondolkodva 
beszélt:

- • Mégis a virágok az én legnagyobb 
örömöm és boldogságom. Mennyit fá- 
radam a mohai ózsákkal, hogy örülök, 
ha a Noiseltchybridákat láthatom. S ez

I. Általános S u lis a i N a g yvá r és Ki
Nagy ipari mc tógazdasági m’n t

A vásári igazo lványok fe ljogosítanak a k ia llU 0 |H nb indó  Iá óra" 
tásáia s ezen igazo lvány a lap jan  az S! i - £ 0 'százaié
a tengeri és fo lyam i társa -agok p e d ^g lR rE n fe le  kedvezm énye 
ke l adnak. I. tazási k e a v e z u ié ^ |jffr  rsvc lio - i /.lovak, ron ian ,

olasz és n n g jp ^ v o n a la k o n .

A vásári i s a ra iv á n y o k ^J W ríe n  b e lfö ld i kereskedő m i é» 
m ai Kam aránál, va la m in t m ind- n na yobb pénzin tézetné l

^ (fT c iid e lk e z é s rc  á llnak.
A k u 'fó ld ö n  igaz rlványo 'r m inden Sí 13 konzu lá tusná l,
m inden m eglipBTniazo it k c rc rk e d c jin i ügynökségnél é$ a ».agy 

bankokná l úcbzcrezlsctök.

F

y k e p e s  o k s 5  á ra k .

I ek intse meg fenti tűzhelyünket a suboticai 
vásáron és kiállításon.
Pavilion A. 189.

H u g o

tol

Telefon: 147.
iüzelőanyagmegta-

karitás.

K Y "
z h c íy e k  (fa , szén cs  gáz 

tü ze lé s re ).

masszív kivitelben és 
emek teljesítőképességben

U T O L É R H E T E T L E N E K .

Vezérképviselet cs föle rak at ~ 
Jugoszlávia és a Balktfh államok * 

területére

h ázh e ly e in k  uj Sand 
pálya kflrvetlen köze- 
lében Jcideklödui lehet.
ENGLER MÁTYÁ SNÁL
V i l i .  Pa ja Dobanox acka u l. 7eo 

( f ’orrta Bódog u )

a  B rü ll k -n d e rg y á r  
szem ben ( (X) n é a w jP ^ ü l 
t e r d e t f l  t e ' e L ^ j G Í é .«

26 méter Iwpnu egyemt- 
Ictcs raptarrot és 4 szó- 
básJlRással azonnali be- *’ 
ktfffözésro ELADÓ. Rőveb- 
bet Dr. Palóc Simon Subo- 
tica, Jeladléova nlic

e m u n

K O L O M A N  S Z E N S S  -  S U B O T Í C A
T elefon  72  é s  73.

V ad d iszn ó

1, 2, 3, 4 és 5 v
TRAKT

FO.

v é d je g y ű

fogatós és
E K É K

„ORIGINAL P’RATZMTR** páros és páratlan sorú 
vetőgépek, mffrá^yaszéróval kombinált. 

» ,N o v y fis ‘* m ü t r á g y a s z ó r ó k  
óval v a*0 h u z ö tá s ra .

2 méter sz^Tó szélességű - -  — — 3*5ü0’— din. 
2/2 m ét^ tízö ró  szélességű — —- d <W — din.

.’zölör.uzó, «zecsknrágá, kukorica morzsoló,
e-sí r n - í  da rá ló , rópavógó.
EN GROS 687u EN P E T A IL

Felső-vojvodiuai és szlavóniai képviselők:
ZENTAI SOMA SZENES KÁLMÁN

J Tekintss ib«k a kiiliitíson K 407. sí. pavilonunkat.

r.D-

A hölgy sohasem látta az ön ame-1 az illat? Nem érzed, a világ minden 
rikai barátját, a nevét nem ismeri, léte- j gyönyörűségének keveréke hogy árad 
zéséről nem is tud és mégis amit cl-I be az ablakon?
mond róla, az mind igaz! Csodának lát­
szik ez és azért mégsem csoda. Az em­
berben vannak erők, amelyekről a tu­
domány mitsem tud és nem is fog tudn i' 
soha!

Fontoskodva mosolygott .

Mirjam orreimpái megreszkettek:
— Kedves, jó apám!
Az öreghez lépett és gyengéden meg- 

sirnogatta karját.
Vigyázz magadra, gyermekem, az

G a z d a s ^ í  k o c s ik
rnegvaMlfÍG minden erősségben

lás mellet
gri Lajosnál

Baéka-Topola, Ca ra Lazara ul. 927 
(csirKe-píac, id. Egri .József-ház.)

8 O T T

Mister Harness lassan sétált a kis ka-1 elet oly hosszú és mindenki részére tar- 
bfnetben fel és alá. földijének levelét to^at valamit. És az élet nemliagyja

magát sürgetni, épen ugy, mint a fa, 
vár, amíg eljön az óra, amely leveleit 
kifakasztja. Az embernek is várni kell, 
amíg ideje eljön. Még minden tavaszra 
nyár következett! Jegyezd meg ezl 
Mirjam!

Még ágyában is apja szavaira gon­
dolt a lány. Másnap kora reggel, ami-

az útiköltsége, 
nem nézi 1

ubo tica i m irilavásáron

még mindig kezében tartva.
— Arra nem emlékszem pontosan, — 

jegyezte meg, — hogy Mister Faírburn- 
nek a múlt vagy az azelőtti télen volt-c 
vakhélopcrációja. Végtére is ez nem 
fontos, csak mert a kisasszony ezt is 
em litcttc. . .

Ó rájára nézett.
Mjuam mozdulatlanul ült a szoba k ö -! kpr a fii még harmattól csillogott és 

zepén levő széken, csak most cmclkc- a nap sugarai még ferdén estek a ház-
, fc1, . . . . . .  tetőkre, már kinn sétált a kert kavicsos
Az amerikai így szolt: utialn,
-  Holnap délelőtt tizenegykor v á - '

Varrógépekhez tökéleleseo é rtő

mechanikus
a illa n yo rö ro  berendezelt 
lye lttkb cn  á llandó al^m RJVásI

nyer

Scliossherg^Fés Hered
z dák- zsideg- ón ponyvA- 

rrtígykereBkedés
Novisad%

Zeijezzücka n ’ ica 12.
»

Elsőrendű, príma

boroshordók

íiffyiscgct
a v iiio n s o r  14. sz .

6599

lmulhatatlan

rom magukat .1 szállodában. Szerződéit 
fcguűk kötni.

Nem jött-e cl az ő nyara is?

(Folyt, kőv.)

chérfjhéfr'íjft
félteié litM^mnti .50 dinerért

K ap hatók  >570
O g r í z e k  I v á n n á l
Oxíjek I., Cnndutfcevs ul. JJt

prtmn fehérL litertől

Természetes gyümölcs
Citrom, narancs, málna, eper, anan 

minő
a legkellerpaí^bb és legolcsóbb 

H Ű SÍTŐ  és ÖDITÖ ITA LO K  
KELIGO LepárolómUvek és Gyümölcs Síörpqyá

______ Módos (JaSa Tomié) Bánát ‘ U
I
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budapesti estilap, a liberális polgárság lapja. M z F ö ;  t f A S S A Z  K Á R O L Y .  M  Kitifhó hírszolgálat.
Ara 4 dinár. E lőfizetési ár havonként 80 dinár.

Vezérképviselet: „LITERARIA" könyv- és hírlapterjesztő vállalat, Suhotica, Jelaciceva ulica 1.
Poktafiók 79,

Vv‘v. 9-r't <v“',/S>‘ 7 ‘ ' 6<'71

iO IL T T E R .

Hirdetmény.
Alulírott, mint néhai Szkendcroritíp Brúnó hagvalé- 

Jcánufc kirendelt gondnoka 1925 a u g J& fén  d .e. i f  óra­
kor Dr. Stipdn Matijevics k ir .^ fz je g y z o  irodájában a 
következő gazdasági évre b érb ^m o m : 8 lánc 5700 szán- 
téföki i (Sebcsic), 1 l á n c MWO. szántóföldet ( \ rapnyu~ 
gáti agarakban) én öjjfe szögül házzal (az ugynéve- 
zeít Bajai slöliökbaj!) A fö ld  bérleti összegének L&'fo-a, 
a szvltöbérlet e - ^ z  bérösszege, az árverés alkalmával 
kifizetendő,

Subctictf, 192.5 éri augusztus hó 20.

8£'j
ítd u u c s ic s  Lukács

zárgondnok.

Öpst. Pog’ararstvo u Padcjo.
Broj 450/1925.

O g la s .
Opst. Pofilavarstvo u fkideju, na osnovu skup- 

stiBSkoR resenja hr. 14T£25 na dán 30-og nrgusta o. 
g. pre podne u 10 őasova, u < pV. kuói, otírzaccjavnu 
usirenu drazbu na manjak, za opravku orst. b rta.

Predraíunska svota iznosi din. 185.000.
P recracua i ithniéki uslovi mogu se videtl sva- 

kodnevnou belezn. pisarni.
Na licitaciji niegu uŐej|yovati samo oni, koji 

dokazu da su kvalifikovanL^rreduzirnaci te da imája 
dozioJu M 'nistaraiva zjuirfestvovanjő na javn. licitaei- 
jama, nndalie da prjjrffzu epst. uverenje o vladanja 
urcrenie o ispíacxfoj porezi za poslednje tromeseéie, 
kao í uverenje/o dosadasnj ni poslcvhna í radnjama.

Rezu|>íu drazbe podiczi n 'knadnom  oJobrenju  
otf stranp*Opst. Predstvanisíva a i Porizupánskog zvanie. 

‘staij usiovi drazbe mogu se isto tako videíi u
belein, pisarni.

Patíej, 17-og avgusía 1925.
(N céitljiv  potpis)

epsí. hele^nik.6354

„Na$aM ven d ég lő  Oslobodj. trg . 18. (S en ta i a t)  
lak  tanyától 200 lép és.

Jó és ízletes ételek, k itű n ő J^m o k i borok, 
friss csapolásu sor kapható.

Éjjeli szá llás Vidékiek^’fészére.

Számos látogatást kér
V o jn ic s  J ó z s e f  

tu la jd o n o s .©968

Legolcsóbb 1 egjobb Lovtakarékosabb

M O T  a  R Q

i

t

I

14
}

Benzin, petróleum, Btivógár, nyersolaj (Sémi 
üzemre. Speciális hajómotorok 3—12^ p n r-ig .~  
Gőzgépek, g őz kazánok, rezcrvo&rokggflflV&Tom é s -  
daráló berendezések. Bórszánbif^|<^ffaTok motoros 
siántógépnel. Tűzöltő-focakg^mk és szerelvények. 

KEDVEZŐ FEJIWRSI FELTÉTELEK
PETRÁSS | ^ L O  VELIKÍ-BEÜKEREK

eleova (Német) ulica 48. 
ü s e r s  A Hauen- motorgyár képviselője.

i \A O M X 4 V a U 4 U f r . a <  r r.-*.
s

A
p í rE L

m  ••olgyfahulladék
apró darabokban, tehát kösz

Sombu^lIRnTifilifa, Novísad. Apafin és 
T&jpdffiráUoniá.sokra szállítva Din. 1.850, 
Pn ta <;s  Novi-Vrbas állom ásokra Din. 

2.050, Yel.-Kikhulii és Vel,-Beékerek állo­
másokra 2.250 iiz tonnánkint. Rendölóse- 
ket csal: e't’íle^es készpénzfizetés m ellett 
etl’ekhiáliink, a fiz tonnán felüli többlet 
súlyt után vó t e i ezz ti k.

iRAÍA IANEKOVíÓ fakercskedéo és ráífűréax rt. 
ZAGREB, Brígoviia ulica 5. ü?51

i»

Figyelmeztetem

2ö—-32-ik számai már kaphatók
Pásztor Árpóri színjáték.:: Magnetic darabmelléklet és a 

Király sakk-matti Rcbcit Stolz kottameUékletc a 
20-ík számban

Farkas Imre és Hsrsányi Zsolt: Májusi muzsika darab- 
mellckict és Helfgott bácsi kottamcllcklct a

• 21-ik számban
Jerome M. Jerome*. Fanny és a cseJédkórdés darab- 
meHékíct és Nézd, gyuínak már oz égi lámpák kotta- 

melléklet a 22-ik számban
Sution Vana: A névtelen hajó darabmc’lcklet és Vigyél 

szivem kottamclléklct a 23-!k számban
Maurice Henncgim és Pierre Vebor; Az ötórai vendég
vígjáték, darabmclléklet és Dor die das kottamclléklct

a 24-ik számban
Maxim Gorkij: Éjjeli menedékhely darabmclléklet és a 

Tükör kottamelléklet a 25-ík számban
Szenes Béla bohózata A csirkefogó Garabmell^MBv^cs 

Kinder Jsssss na I kottamelléklet a 26-ikj^mban
Bernstein Henry: A tolvaj darabmeUgbllT és Hárem 

(Foxtrott. Shimmy) kottám el; ékieJf̂ r̂zT-ík számban
Szilágyi László: Bőgi jó Buáífjrest darabmellék!st és 
Zerkovitz: KJne, de kóna^rottamek. a 28-lk számban
Hans MüjJar: Tüzejc^ rarabmellékíet és Java kottá­

in éjjenét a 29-ik számban
Bernstein Hersar IBaccarat darabmeiléklct és Foxtrott 

Tíamel’éklet a 3C-ik számban
Bus FekaM László:*A nóta vége darabmelléklet és Dal 

eg^onnycseppríl kottamelléklet a 31-jk számban
Felil Gandera: Ki babája vagyok én ... darabmeiléklct 

cs Fekete szekér »ottamclíéklet a 32-ik számban
Egyes szám ára 12 dinár 

Kapható minden újságárusáénál I
lőflzetési ár negyedévre (13 szám) 130 dinár 

'Vezérképviselet:

I

mindazokat, akik Ferenc nevű fianm^ir^oarnu- 
nemü kölcsönt adnának, hogy c^pnsem m inem ü 
felelősséget nem vállalok.

Sombor, 1925 évi ^ugüszhis hó 19.
Gyen es János

mm ny. vasutas.

HL1TERARIA“
könyv- és hírlapterjesztő vállalat Suhotica, 

Jelattűeva ul. 1. — Postafiók 79.
taoj 6370

rozm
VADÁSZOK I

©

Mielőtt vadász fegyvert vennének, fo!tétle: 
met’ a suhoticai vadász kiáilit^

«ugu»xtns 22-től, augusztus 314

u
fémber elsejére

I T Ó N I 
iőif4drász-terme, Scnta

DEUTSCH PÁL és TÁRSA
VILLAMOSSÁG.' ÉS MÖSZAKIVÁLLALAT

SUBOTICA, CARAjKSzARA ULICA 6.

V .B A

Rottm. yárral nem ben

Készít viUamoo^íágítáMi és erőátviteli berende 
késeket jntógélus áron saját vagy megadott tervek 

alapján
Kirakatve^enyhezszükséges tíiszes lámpatestek szerelé­
sét és pavilonok világítását, ízlésesen és öles in vállaljuk.^

cég Subotica, Krajj^Aleksandra ulica 7., tégy ver­
és lőszer nagykereskedésének, vadászfegyver és 

lőszer kiállítását

KiáiKfáson: A. Pavilon I. em. 60.
Nyolc bü önböxfi fegyvergyárnak fegyver knlönkgesscgei 

lesznek bemutatva.
Minden vadásznak feltétlenül tv eg- k«U néznie!

ÓRIÁS! RAKTAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!
Minden vadáaz kérje ingyen nagy képes árjegyzékünket.
Saját víllanyerőre berendezett pcskamnves műhely

Z S I N E  6 1  SnbotiZ SÁ K ! P O  N Y  V A  I

S Z A L A Y  ÉS T A R S  A

iNFELD és TÁRSA
<b

Alapítva; 1902. S o f e © Í Í C 2 .  Tftlefons 8Xa

Táviratcím s Kendoripar. Iroda: Városi bérpalota. 
Telep; Sentai put.

A kiáüitá&on főút 5 0 9 . s z á

Mindenféle

HASZNÁLT

tömlő és

PONYVA

egaru

NYVAKÓLCSÖN
Bútorszövetek, szőnyegek és az 

összes kárpitos cikkek gyári áros 
beszerezhetők.

Komlószedok
gaés 25-énfelvételnek

jelentkezni lehet
ajai ut 31. és a komló- 

telepen (Paiicsi utón a 
második).

fi9V>

1
l<,TtrroreruclT>Mrr •

•/ENTA;,

íP t.,
Kovádé it debris

.Ajánlok raktáram ból m indpp^genynek  m egfale ó 
s íre m lé k e t a legefajMrorübbtöl « legm odernebb 
kivitelig v. um arámit Syenlt, L ab rad o r m á r­
v á n y  é s  m édrekófeŐ ! vállalok tem etői m unká­
kat, b é 't i ) v é s é s t ,  aranyoztfnt úg y  helyben 
mint vidékdn. Készítek raj« után kriptákat, 
m a z o le u m o k a f ,  kőfaragó és szobrász, valam int 

b ú to r m árv án y  m unkákat.
VERSENYEN KÍVÜLI ARAX!
l ökints© m eg raktáramat minden vételi 

kötelozettséo- nőik i.

íto d  té r  20  (lá fk a  m ozi m elle it). — Ajánl: RomlÓS
okát, k árp itos c ik k et é s  a z  ö s s z e s  len  é s  juta árut 

N A G Y B A N  előn yős áron. K I C S I N Y B E N
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üprb .személyes 
ÍT  25 HP Marra 
elüdo ( Bővebbet 
4.rniín paprikák^

Német családéi?, r/r.c.vr 
reket L  i ie b  r
be t in ié n  iskolával h 
tó  kj^A ^bc. Be rr.
mt<lrí; ekt<. Barka.

Sombor
luxusai 
PráCi 
Bt a i \  i 
reskedö

A P R Ó H IR D E T É S E KMOZI *  LIFKA MOZI
| Csütörtök* vasárnap

Péntek- vasárn íp
Itala Manzini felléptével Irodának v jj^m k áv

a lkaim,is l ^ ^ s z o b a  a 
<éifu (Jíjlfnr óvatlanul 
l.iadó^^Ó im  a kiadóhi 
talban. ü

I.íedke, Maria 
hírős

Harry
cobini
cága j r állapotban 

kozódni b-• 
Ármin pap- 

Sombor.
Pompás művész drama 

6  felvonásban. S O K A T  JÁ R  -  
R O S S Z U L  JÁ R
JÓ L JÁ R  -liavC l'

T E N N E R  Od

Mesés kiállítású szerelmi 
kfllandoríiirn kelet minden 

izzó szenvedélyével > 
6 íe.vonásban. S

Jon 1 RIJpW-TIN 
második irtfgy újdonsága a

rai.Al legyőzője

7 Hí* Höffher-ScbrantzTó 
j : 1 r i ogaskcrekrs ma;;anjap 
j (‘dics fö lsz e re lé s t, 
jJJnkarban. tlkobn/t^v mí- 
fT-nt minden jaHogadkab) 
j árért eladó/* * Levelekre 

l ’ nem vá^i^zobjk. Írotté 
i János ép tu la id « ?n o ^  le- 
i inrriii Jr 69m •

S uhofT ro , K o rzó  1 
AntO ’ iz c p P :vce F p e c ic U te jp k  nog v á la s z té k b a n

L E V E L Eladd iókarb.m JJR'ó 
ionná:, icberm ^r S túlid 
Jóvseánól Bjdaan (Barka)

Fabivatalnok, aki jb
epiiíetfu szakmában 
tar t a v a s a i  bír. joj^Jetail 
daru : itó. sivrbf&\íizyai 
német nyelvőr beszéli, 
azonnali terepesre 1 c- 
rcsie tik .^j^Aján latokat fi­
zetési TÍeny írrez ieiölesé­
vel kérünk. \  ajda és 
l’isclicr. Baírnok. J>949

Dz?ruvárV“Crexj||r éjjeli 
használatra u ^ u z  eredeti

Rcnée - ^Rziliűtn - Crumo 
nappaliJrfrznú latra a Ick - 
idea! üJrb s óép i lösze rck. 
K aprfíó  mindenütt, ahol 
niues. a készítőnél. Blum 
(Illés) gvoKvtár, Subotica, 
a főportával szemben.

5594

Nemei kisasszo egy J^a.1 la pótban 
be tu(F motor 6 l.ó- 
ujlmica ínorzsoló- 
^göz fűrésszel. Hit-

Yásza Deliblat.
(A J

Eladó
levő 
erős. 
val c

H Á Z A S S Á G Bolgár jogasz, >Acne- 
kuAt. keres b á rm ié n  Iro- 
cKi vagy külsőinm unkát. 
Beszél és ír Jzcrbul. c-sc- 
liuh ném etjjrés franciául. 
Igényei j^ F i é i1 \ e k. L i in 
a kiadóXfm. 697.5

Börcarnitura^jHxuuő kai 
bati. o’cscHj^raaó. PajeKA 
iundziéa^nvolt VeseléUjB
ultra 4. emeleten.

K Ü L Ö N F É L EOlvasóink figyelmét fel­
hívjuk. hopv házasság  
köz ve ti tés v ége11 bi za 1 oujF 
mai keressék fel IcveÜ^- 
kil Farasó cnö budapesti 
iroda iát. hol lapunkig való 
hivat koz .ássál diUa/ait fd- 
világcsi fással ^^Igáhiak. 
Nevezett cégncJp inegbizá- 
sai vannak: JHugoszlávM, 
JBIovcnskó. fjémánia. Ma- 
•r va r o r s zá Cjr területei rö 1. 
k ö: veti tejjé me ebi 2 fi ai ó, 
Komoly. X (f aragó. Buda­
pest. In én szí n há zutca t i - 
zenhal.) Césiclzéstelen le­
velezés. 6224

magas
fclvé-

Bcnzinmotor
ui Roth-féic 
eladó. Lire 
vaskereskejn

Fin kö
Készíti P ltff

.lószáetaríó emberpár fi­
gyelmébe. Legjo^nes leg­
olcsóbb takanamTv a kiál­
lításra is JHuitideii nap 
kapható, jR rcnkova ul. »s . 
Dr. StUnha szanatórium­
mal szemben. OS70

én. olcsón 
Testvérek 
Subotica.Kindcrirául?in zu

5 áhrigen Bűben 
7*2 iáhngeir 
zum so fo r tig tjl^  
na eb T o p o k é  s 
Adrcssc t i t t e r  A 
tratíou. r  j

intelligens z 
keres három* a 
sós család háződ
nak nicgfeldp 
zcttel. C id ra 1

Mélyen leszállított áfák 
tulhalmozott raktúrJáffiatt. 
Liisztcrkabát D J$5öO.~. 
lennisnadrác l ' * cver-
mekrulia 100.-ajT gumikö­
peny 350.- . női ragián 
600. . leanjjjfopeny 350.--, 
bőrkabát JF975.- -. I avab i 
összes Jm iáruk  téiárban. 
inig a Ur-zlét. tart, kiesiny - 
ben .A nagyban. földes 
Samu. Narod - kávéház 

mellett. Vidékre utánvét­
tel. Meg nem felei&^fcje- 
én a pénzt visszarfuoni.

Dv«am o-t 
110 volt. 150 
ig megvétele 
s z Ainal ói iurfF

Amp. 
^ k e r e s  Ti 
Slara-Kanii 

o94í
B utorüzcU ^rszcbá ♦ 
tresek L^^Jiával a 
térc4j/r^ egv krabl 
Icthdyiségét kuul' 
Méned kalaptuilrr

VÉTEL-ELADÁSFiatal cukrás
lást keres, e y  
is c h n e n n e ^  
adóban. r

ráadó egy' iotorgalpF). 
kotiáratu malom. Ijffiin - 
ott eladó eg} u j e r k é v é - 
• cl. használt. 215
ve. 11os ( f a n 1 anvmotor 
indító kapesdóvaf.
haiti András. Ada. 6945

Mctorbidkb
csőn eladó 
Friedmann 
lőnék Paia 
ni ica.

Villanyszerelő 
in a s  f e l v é t  e t i lFOGLALKOZÁS ^r\ szere- 

ndziceva- 
691S

Keresek Gorogorszagm
állandó munkái,) szak 
munkásokat: szcbaíestij
mázoló és floderozó Jfb 
cédeket. a flodwTzól 
előnyben ré sz e sü lj^ , ut 
levél kiá 11itásá\\Jr szűk 
séges k ö v e tk ^ ^  okmá 
tivok: e rk ö k j^  bizouvit 
vány, fó|Kképcs sze 
mélvazoapssági bizonyít 
x á n v .^ rd rb  fénykép. An 
ton Keisinger. Beograd 
Saraievska ul. 9.

elega
esotlc

Három szobás lalR
városházától 
n v i r e { • i La dó
a K u w ^ n rd c té s i 
ban.

Ne mulassza el a subotica/ ’ nagy vasár al 
kalmából a Suhoticka Elektricna Zeleznicc 
i Qsveilenje D. D. r Irktmrőt hnikabJHmih 

lés át m eg tek in te ir j^^^  

Városi-iroda és raktárjtiostina ul. 1. sz. alatt
>ŝ r z e p n a e  \ - 

idomít ás át 
r szakszerű 

végzek. Lg/ 
és egy • far­

éi adó. Ma.hof- 
Oslobod lenié 

6925

Vizsgázott sofför^
milyen autóhoz^nnie 
belépésre áilá/t k 
Cim: Konc ^ F e re n c  
Kaniiza. QMliccva ul

Ha szuksege van vilynhos világításra, motorra, égőre 
vagy más egyéb elektrotechnikai cikkre, forduljon vá­
rosi irodánkhoz, ahol mindennemű felvilágosítást a 

legnagyobb készséggel megadnak.n fu to  
f élvé­
ül. 19. 

6925

Két íísztesseges^ 
láuvt és e g y jiu r  
szánk. Bedö. itfw c

Különbejára
utcai
riek Wno. 
ban.

Míftmtorozott 
Két személy­
eim  a kiadó- 

6929

Kéjjen  v á rt id e á lja  m inden h á z ia s s z o n y n a k ! 
M O S ! K IC S A V A R ! M Á N G O R O L !

ÍA ÍPLEX '* m osógép 70 százalék m unka-, szén-.
\87 V, SzaPP<ninicetakantás és a legnagyobb  

vü kím élésé draea fe hé rne m ű in ek . A 10 órás
DZkodás a m osókonyíiában 3 ó rá ra  csökken . 

I év a la tt k if iz e ti önm agá t.

FALI ACÉL 
PÁNCÉL

PÉNZ­
SZEKRÉNY

Minden ki- és befelé nyi'ó ajtóra
Garantálva, hogy minden zűr más mó 
dón zár, két egyforma nem létezik 
Távollétében legbiztosabb ere lakása 
nak. Használatával nyögöd a:i elutaz 
hátik. Nikkelezetl luxus kivitelbet 
dísze minden lakasnak. Ára 175 diná 

A z a jtón  be lü l a szobában : Kívül:

j ie n  z s e D U C U ^ e i-  , csavarokka l a fa lra

"<Bterilmbané(7 , | j j |  cozX ' a "legszeb'

l ; / ( i i z e n ik ö ^ -  *?'***'**’■ "

Ára 95 dinár — ,i«r. -. r,. f na jc okm ánya inak

Uj VILÁGSZABADALMAK! Győződjön m eg! Kérjen díjm entes ál

T ekintse m eg a suboticai k iállításon  az 
„0RIÖNu kom. preduzece za uvoz í izvoz, Beograd, Gospodar Jet

K O V A ÉIÓ  I DRU M B0RB etétek  után m agas kam atot 
fizet. V esz és elad külföldi 
pénzeket.

K ölcsönöket ad s Mező 
nak, iparosoknak  ésb a n k  é s  b i z o

SOrgftnyrlns; K QJWf<
n y t
Telefon

őrZ  felelős dt fE S Y V E S  FEREXC. Syomar.O't <i kiadótulajdonos V.’ner \ ű (ezelőtt Be Napló)Snomda óc Lapkiadó R. T




